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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

» N Important information or useful hints
1 about usage.
Warning of hazardous situations with
! regard to life and property.
/&\ Warning of electric shock.

n Warning of risk of fire.
ft Warning of hot surfaces.
Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6

34445 Sitlice/Istanbul/TURKEY
Made in TURKEY

q3

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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[l Important instructions and warnings for safety and
environment

This section contains safety
instructions that will help protect
from risk of personal injury or
property damage. Failure to follow
these instructions shall void any
warranty.

General safety
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This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children without supervision.
Risk of Toxicating! While the
appliance is operating, air in the
entire house is sucked. If
adequate ventilation is not
provided, waste and toxic gasses
which are released as a result of
burning will be drawn back into
the house through chimney
draught. Do not operate the
appliance together with sources
that may emit toxic gasses and
create air draught (wood, gas, oil,

and coal stoves, water heaters,
kettles, etc.).

Always have the authorized
persons check the adequacy of
ventilation and chimney draught
in your building.

The appliance is not intended for
use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge,
unless they have been given
supervised or instruction
concerning use of the appliance
by a responsible person for their
safely.

Young children should be
supervised to ensure that they do
not play with the
appliance.Cleaning and user
maintenance procedures should
not be performed by the children
unless they are under supervision.
Always have the installation and
repair procedures performed by
Authorised Service Agent.
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

Do not operate the appliance if it
is defective or has any visible
damage.



Make sure that the appliance is
switched off after every use.

If the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the
user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Appliance must be installed by a
qualified person in accordance
with the regulations in force.
Otherwise, the warranty shall
become void.

Electrical safety

To get your product ready for use,
firstly you must have installation

place and electric wiring prepared.

Later, you may call Authorised
Service nearest to you.

If it has a failure, the product
should not be operated without
being repaired by the Authorised
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Never connect the hood before
installation is completed.

Never touch the plug with wet
hands! Do not unplug by pulling
from the cable; always hold by
the plug to unplug.

Product must be disconnected
from the mains during installation,
maintenance, cleaning and repair
procedures.

If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the

manufacturer or its service agent
or a similarly qualified person in
order to avoid a hazard.

Never connect power cable near
to the hobs. If melted down, cable
may lead to fire.

Any work on electrical equipment
and systems may only be carried
out by authorised and qualified
Persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it
from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse current is
compatible with the product.
Never wash down the product
with water! There is the risk of
electric shock!

Product safety

The height between the lower
surface of the hood and upper
surface of the hob should not be
less than 650 mm.

Never touch the hood's lamp after
they operated for a long time. Hot
lamps may burn your hands.
Never operate the product without
oil filter. Never remove filters
when the product is in use.

Avoid big flames beneath the
product. Otherwise, particles on
oil filter may flame up and cause
fire.

Turn on the hobs after placing
pans or pots on. Otherwise, rising
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temperature may deform certain
parts of your product.

e Turn off the hobs before taking
away pans or pots.

e Avoid inflammable materials
under the hood.

e Do not expose the product to
open flames beneath it. It can
cause oils accumulated in the
filter to catch fire. Do not operate
the product without filter.

e Never leave the cooker
unattended when frying foods, the
oil may flame up and boiled oil
may cause fire. Thus, be careful
about cloths and curtains.

e |f the hood is not periodically and
properly cleaned, this may cause
burning risk on your hood.

e For refreshing the kitchen's air
from cooking smells and steams,
please turn on your hood for 15
minutes more after cooking or
frying has ended.

e There shall be adequate
ventilation of the room when the
range hood is used at the same
time as appliances burning gas or
other fuels. (Not applicable to
appliances that only discharge the
air back into the room)

¢ |n the environment where the
hood is being used, the exhaust
of fuel oil or gas devices such as
room heater must be absolutely
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insulated or device must be
hermetical type.

If there is a fuel oil or gas device
in the environment, the room
must be ventilated sufficiently.
When a non-electrically operated
device is concurrently used in the
environment together with the
hood, the negative pressure in the
room must be maximum 0.4
mbar to avoid the hood's
returning other device's exhaust
into the room.

Never connect the hood to the
chimneys used for heaters, waste
gas or with rising flames. Observe
authorities' regulations on the
draining of output air.

When connecting to the chimney,
use 120-mm diameter pipes.
Pipe connection must be as short
as possible with fewer bends.

Do not hang easily flammable and
combustible materials on hood
handles.

Our company shall never be
responsible for the problems
arising from the use against the
warnings above.

There is a risk of fire if cleaning is
not carried out in accordance with
the instructions.

Do not flambé under the range
hood.



e (aution: Accessible parts may
become hot when used with a
cooking appliance.

¢ You are recommended to clean
your filter once a month in normal
use.

Intended use

This product is designed for domestic
use. Commercial use is not
admissible.

The manufacturer shall not be liable
for any damage caused by improper
use or handling.

Children's safety

e Keep children away from the
product when it is operating and
do not allow them to play with the
product.

e Packaging materials are
dangerous to children. Keep the
packaging materials in a place
where children cannot reach and
sort and discard them in
accordance with the waste
disposal directives.

e Flectrical products are dangerous
to children. Keep children away

from the product when it is
operating and do not allow them
to play with the product.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are
suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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P General information

Overview

Hood body

Control panel
Aluminum filter lock
Aluminum filter
Lamp

O~ w NN =
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Scope of delivery

ccessories supplied can vary depending on
he appliance model. Not every accessory
described in the user manual may exist on
your appliance.

1. User manual
2. Wall connector

3. Air directing component

Technical specifications

Voltage/frequency

3 level
Suction power 635m/h
Tolal power consumplion max 260 W

3A

Alr outlet pipe diameter 120-150 mm

echnical specifications may be changed
ithout prior notice to improve the quality of
he product.

External dimensions min 730 mm max 960 mm/598 mm/490 mm
eight/width/depth

220-240 Y ; 50 Hz

« Nrigures in this manual are schematic and may
1 not exactly match the product.

4. Chimney connection adapter

5. Valves to prevent reverse air flow

alues stated on the markings of the product
or in other printed documents supplied with
he product are obtained under laboratory
conditions as per relevant standards.
Depending on operational and environmental
conditions of the product, these values may
vary.
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K installation

Refer to the nearest Authorised Service Agent for
installation of the product. Make sure that the electric
installations are in place before calling the Authorised
Service Agent to have the product ready for operation.
If not, call a qualified electrician and fitter to have the
required arrangements made.

Preparation of location and electrical

installation for the product is under customer’s

responsibility.

DANGER:
The product must be installed in accordance
with all local electrical regulations.

appliances that use gas or other fuels. (It does not
apply to devices that only blow the air back into the
room)

The regulations on air exhaust should be followed.
Electrical connection

Manufactured with 2-track power cable, this device
must be connected to the mains by an electrical
switch with at least 3mm clearance between bipolar
contact leads. Have the electrical connections done by
a qualified electrician.

e Install your appliance so that you can reach the
power connection (plug, outlet) easily after installation.
Installing the hood

DANGER:
Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it.

If so, do not have it installed. Damaged
products cause risks for your safety.

[ Q DANGER:
Warning: Failure to install the screws or fixing

device in accordance with the instructions may
result in electrical hazards.

Installation
£ £
£ =
I =3
£ £
(] o |
7] w0 |
(<o) ©
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min.

There should be a minimum clearance of 650 mm
between the top surface of the hob and the bottom
surface of the hood.

The air to be extracted via the hood should not be
connected to a chimney that is used by other
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Measurements are in mm.

The following provides necessary information to
prepare the location for hood installation.

The hood must be installed above the central axis of
the cooking appliance. There should be a minimum
clearance of 650 mm between the top surface of the
hob and the bottom surface of the hood. Please apply
the following steps for the hood's installation.
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1. Centering the cooking appliance, draw an axis line
that has the same height as that of the figure above.
Then, taking this axis line as reference and according
to the measurements above, drill 7 holes whose sizes



are in compliance with the fittings provided with the
product,

2. Insert the plastic plugs which are given with the
packaging into these holes. Check if chimney
connectors correspond to those holes or not.

3. As shown in the figure above, fix the wall fittings
to their corresponding holes using the two fixing
screws provided with the accessories.

4. Fix the hood to the wall by centering it through the
A holes. Remove the aluminum filters of the hood. On
the inside, fix the back plate of the hood through the B
hole using a screw as shown in the figure below. Make
sure that the hood is parallel to the counter when
fixing.

5. As shown in the figure below, place the cover (C) -
that prevents reversed air flow- to the chimney outlet.

6. For chimney connection usage:

In chimney connection installation, the absorbed air
will pass through the aluminium filters and will be
expelled to the outside through the connection pipe.

When this connection position is used, chimney
connection adapter D is placed on part C as shown in
the figure above.

D chimney connection adaptor will only be
used when the chimney connection pipe's
diameter is 120mm. If your chimney
connection pipe's diameter is 150mm,
you will not need to use chimney
connection adaptor D and therefore you
will need to connect one end of the
chimney connection pipe E directly onto
cover C.

7. Connect one end of the chimney connection pipe
E to the chimney connection adapter and place the
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other end to the chimney. You can obtain the chimney
connection pipe E from the authorized service or from
the market

You should make sure that the chimney connection
pipes used are made of fireproof plastic material.
When using flexible connection pipe, it should be
considered that sharp corners and sudden
contractions will have a negative impact on air suction.
The hood must never be connected to a chimney to
which another device was already connected.

Connection pipe should not be larger than
120 mm; otherwise, proper chimney
onnection will be prevented.

8. Internal circulation (Use with carbon filter)

In the position of internal circulation, the air absorbed
from the environment will go through aluminium filters
and carbon filters, where the smell is eliminated, and
pass through air directing component, it is finally sent
back to the environment through the ventilation grills
on the side of the chimney piece.

Assemble the air directing component, that is provided
as two separate parts, as shown in the figure.

Follow the steps below for use without chimney. You
can obtain the chimney connection pipe E and
connection elements F from the authorised service
provider or from the market.
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A

10. Install the carbon filter as per the following figure.

e-install aluminum filters.
11. Installation of chimney
To install the upper chimney, place its upper corners
onto the upper wall connector and use the screws to
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fix the chimney to the wall connector as shown in the
figure below.

To install lower chimney, stretch the chimney by
pulling slightly from both sides and secure it onto
upper chimney's slots as shown in the figure above.

-
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Fix it to the hood through the two holes on the lower
corners of the lower chimney.

You may use the hood in two ways:
1-Chimney-connected use

The steam is expelled via chimney pipe which is
secured to the connection ring on the hood. Diameter
of chimney pipe should be equal to connection ring. To
allow the air easily going out of the room in horizontal
arrangements, the pipe should be slightly tilted
upwards (approximately 10°).

If the carbon filter is installed on your hood,
remove it when using the hood with the
chimney.

2- Use with no chimney connection

Air is filtered through carbon filter and returned to the
room. Carbon filter is used when there is no chimney
in the house or when it is impossible to install a
chimney pipe.

e |nstall the carbon filter as described in the
installation section.

Future transportation
e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the carton.
If you do not have the original carton, pack the product
in bubble wrap or thick cardboard and tape it securely.

Do not place any objects onto the product and
move it in upright position.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred
during transportation.




I Operating the hood

Hood is equipped with a motor with various speed
settings.

For a better performance, we advise you to use low
speeds in normal conditions, and high speeds when
smell and vapors are intensified.

MODEL A

o
|
1

Level warning lamp
Light button

On/off button
Speed 2

Speed 3

MODEL B

®
|
3
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2 3
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4 5
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Level warning lamp
Light button

On/off button
Speed 2

Speed 3/Booster
Warning lamp

Operating the hood

1. To turn on the hood, press the on/off button.

2. To change the speed, press Speed? and Speed 3
buttons.

Never press on two buttons at the same
ime. If pressed, higher speed will be
ctivated.

o O W N —

If no buttons are pressed product works
more than 6 hours.

Level warning lamp level indicator
Turning on and off (Speed1): Green

Speed 2: Orange

Speed 3: Red

Booster : Red (continuously flashes in 0.5 sec)

Automatic power-off mode (for A and B)

1. When the product is work on any level, press the
buttons level 2 and 3 at the same time. And hold
for more 2 sn. Automatic power-off mode is
activated and level warning lamp is blink in set
level color.

2. Product will continue to work 20 minutes on set
level and after shut on automatically.

If you press any level button except the
lamp button, automatic power-off mode is
cancelled.

Activating intense ventilation mode (Booster)
(for model B)

Press and hold the Speed 3 button more than two
seconds. Intense ventilation mode will be activated and
it will be active for maximum 10 minutes.

After 10 minutes, it will continue to operate in Speed 3
position.

During intense ventilation, number 1 level
arning lamp will flash.

During intense ventilation, if any of the speed buttons
is pressed then the operation will continue in that
speed level.
Turning off the hood
1. Press on the Off button when the hood is
operating in a certain speed.
Operating the lamp
1. Press on the lamp button to operate the lamp.
Turning off the lamp
1. Press on the lamp button again to turn off the
lamp.
Off button do not turn off the lamp, it only
stops operation of the hood.

Air filter mode (for model B)

1. Press and hold the Speed 2 button more than 5
seconds.

» Air filter mode will be activated. Warning lamp (6)

will flash in orange.

2. Air filter mode will operate for 10 minutes at
speed 1 level and then stops for 50 minutes
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within 1 hour. If the air filter mod will not tumed
off, it will continue to operate for 10 minutes and
stops 50 minutes for each each hour during 24
hours.

ou can utilize air filter mode to remove
dor found in-house in long term using
low speed.

]

Turning off the air filter mode (for model B)
1. Turn off the air filter mode pressing and holding
the Speed? button for 5 seconds.

hile the air filter mode is active, when
ou turn on and off the product the air
ilter mode will continue to operate until
elapsing 24 hours. To cancel, press and
hold the speed 2 button for 5 seconds.

e

« YWhile the air filter mode is active, the
1 program will be cancelled if there is a

blackout.

Filter full warning (for model B)

The warning lamp is blink after every 100 hours work.
Clean the filter. Warning lamp will not reset
automatically after the cleaning.

Filter full warning will be reset with pressing any
button and the lamp will turn off.

- hen the hood gave filter full warning, the
1 arning will not be reset if there is a blackout.
hen electricity is restored, the warning lamp

will continue to give warning with flashing in
red.
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B} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and frequent
problems will decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,
paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use steam cleaners for cleaning.

Aluminum filter

This filter captures oil particles in the air. You are
recommended to clean your filter once a month in
normal use. Please firstly remove aluminum filters for
this process. Wash the filters in liquid-detergent water
and install them after drying. Aluminum filters might
change colour in time due to washing. This is normal
and you don't need to replace the filter.

ou can also wash aluminum filters in
dishwasher.

Removing aluminum filters

1. Push aluminum filter lock forward.

2. Slightly lower the filter and pull forth. Otherwise,
you may bend the filter.

3. After washing, reverse the steps above to re-
install the aluminum filter.

Carbon filter (Use without chimney)

Carbon filter should never be washed.

It should be replaced once every 4 months in normal
use. You may obtain carbon filters from the Authorised
Service.

Fitting the carbon filter

1. Remove aluminum filters

2. After the filters are removed, insert the side with
flexible-short tips of the carbon filter which
provided with the product, into the slot A of the
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WARNING

Use only with self-shielded tungsten halogen
lamps or self-shielded metal halide lamps.

1. Remove the lamp pressing it towards its seat in

g-1c onne o clockwise direction (1) and then remove turning it
the carbon filter into the slot B in direction 2. in counterclockwise direction (2).

4. Ensure that both ends of the carbon filter are
secured firmly.

Replacing the lamp

DANGER:

Before replacing the lamp, make sure that the
product is disconnected from mains in order tol
avoid the risk of an electrical shock. If hot, let
the lamp cool down.

Hot surfaces may cause burns! direoltion. ) )
: 3. A*click” will be heard when the lamp is secured
For the specifications of the lamp, see in its place.

Technical specifications, page 9. Oven lamps
can be obtained from Authorised Service
Agents.

Position of lamp might vary from the figure.

The lamp used in this appliance is not suitable
for household room illumination. The intended
purpose of this lamp is to assist the user to
see foodstuffs.

HEE B
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[ Troubleshooting

Product does not operate,
e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the socket. >>> Check the plug connection.
e Speed button might not be set. >>> Press the required speed button.
e Poweris cut. >>> Check if there is power. Check the fuses in the fuse box. If necessary, replace
or reset the fuses.
Haod light does not work.
e Hood lamp is defective. >>> Replace the hood lamp.
e Poweris cut. >>> Check if there is power. Check the fuses in the fuse box. If necessary, replace
or reset the fuses.
Consult the Authorised Service Agent or the
dealer where you have purchased the product
if you cannot remedy the trouble although you
have implemented the instructions in this

section. Never attempt to repair a defective
product yourself.

19/EN









Avant de commencer, merci de bien vouloir lire ce manuel d'utilisation !

Chére cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir porté votre choix sur un produit Beko. Nous espérons que vous tirerez le meilleur parti
de votre produit, qui a été fabriqué dans des usines de pointe avec des matériaux de qualité. C'est pourquoi nous
vous prions de lire attentivement le présent manuel et tous les autres documents connexes dans leur intégralité avant
d'utiliser le produit et de les conserver. Si vous cédez I'appareil a une tierce personne, n'oubliez pas de lui fournir le
Manuel d'utilisation. Respectez tous les avertissements et informations contenus dans le manuel d'utilisation.
Souvenez-vous que ce Manuel d'utilisation s'applique également a plusieurs autres modéles. Les différences entre
les modeles seront identifiées dans le manuel.

Explication des symboles
Vous trouverez les symboles suivants dans ce Manuel d'utilisation :

Avertissement de situations dange-
! reuses relatives a la santé et aux biens.
Avertissement de risque de choc élec-
& trique.

n Avertissement de risque d'incendie.
ft Avertissement de surfaces brllantes.

Informations importantes ou astuces
utiles d'utilisation.

Arcelik A.S.
Karaagog caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul/TURKEY
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[l Instructions importantes et mises en garde relatives a la sécu-

rité et a I'environnement

Ce chapitre contient les instruc-
tions de sécurité qui vous aideront
a éviter les risques de blessure
corporelle ou de dégats matériels.
Le non respect de ces instructions
entrainera I'annulation de toute
garantie.

Sécurité générale

e (et appareil peut étre utilisé par
des enfants de 8 ans et plus et des
Personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou
des personnes dénuées d’expérience
ou de connaissance si elles ont pu
benéficier d’une surveillance ou
d’instructions concernant I’ utilisation
de I'appareil en toute sécurité et
comprennent les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien
ne doivent pas étre effectués par un
enfant sans surveillance.

¢ Risque d'intoxication ! Lorsque
I'appareil fonctionne, il aspire I'air de
la maison. Si une ventilation appro-
priée n'est pas effective, alors les
déchets et les gaz toxiques libéres
lors de la combustion seront ramenés
dans la maison a travers le tirage de
la cheminée. Evitez de faire fonction-
ner simultanément, I'appareil et les
sources susceptibles d'émettre des
gaz toxiques et créer un tirant d'air

4/FR

(réchauds a bois, gaz, pétrole, char-
bon, chauffe-eau, bouilloires etc.)

e \Veuillez toujours contacter un
personnel agréé pour vérifier I'effica-
cité de |a ventilation et le tirage de la
cheminée dans votre maison.

e (et appareil n’est pas destiné a
étre utilisé par des personnes (en-
fants inclus) dont les capacités phy-
siques, sensorielles ou intellectuelles
sont réduites ou bien manquant d'ex-
périence et de connaissances a
moins d’avoir &te .

Les jeunes enfants doivent étre sur-
veillés pour s'assurer qu'ils ne jouent
pas avec |'appareil. En outre, les pro-
cédures de nettoyage et d'entretien
utilisateur ne doivent pas étre mises a
exécution par des enfants, a moins
d'opérer sous la surveillance d'un
adulte.

e \Veillez toujours a ce que les pro-
cédures d'installation et de réparation
soient effectuées par un technicien
agréeé. Le fabricant se sera pas tenu
pour responsable des dégats conse-
cutifs a des procédures réalisees par
des personnes non autorisees.

¢ Ne faites pas fonctionner I'appa-
reil s'il est défectueux ou présente
des dégats visibles.

e \Verifiez que I'appareil est éteint
apres chaque utilisation.



e Sil'appareil est confié a une autre
personne pour usage personnel ou
vendu en seconde main, assurez-
vous qu'’il est toujours accompagne
du manuel d’utilisation, des étiquettes,
de tout autre document pertinent et
des pieces.

e | e produit doit étre installé par
une personne qualifiée conformément
a la réglementation en vigueur. Dans
le cas contraire, la garantie n'est pas
valable.

Sécurité électrique

e Afin de rendre votre appareil opé-
rationnel, vous devez d'abord prépa-
rer un espace d'installation et le céa-
blage électrique. Ensuite, vous pour-
rez contacter le service agréeé le plus
proche de chez vous.

e Sil'appareil est en panne, ne
I'utilisez pas avant qu'il ne soit réparé
par un technicien agréé. Vous risque-
riez un choc électrique !

e Ne branchez jamais la hotte avant
la fin de son installation.

e |l estinterdit de toucher la prise
avec des mains mouillées ! Ne dé-
branchez jamais I'appareil en tirant
sur le cordon ; tenez toujours la fiche
pour débrancher.

e [ 'appareil doit étre déconnecté du
secteur pendant les procédures d'ins-
tallation, d'entretien, de nettoyage et
de réparation.

e Sile cordon d’alimentation est
endommageé, il doit étre remplacé par

le fabricant, I'un de ses techniciens
ou une personne de qualification si-
milaire afin d’éviter tout risque.

e Ne branchez jamais le cordon
d'alimentation pres des plaques de
cuisson. La fonte du cable pourrait
causer un incendie.

e Toute opération sur les équipe-
ments et les systemes électriques ne
peut étre réalisée que par des per-
sonnes habilitées et qualifiées.

e Encas de dégats, éteignez I'ap-
pareil et débranchez-le du secteur.
Pour ce faire, coupez le fusible do-
mestique.

e \érifiez que la tension du fusible
est compatible avec I'appareil.

e Ne lavez jamais |'appareil avec de
I'eau ! Vous risqueriez un choc élec-
trique !

Sécurité du produit

e | a hauteur comprise entre la sur-
face inférieure de la hotte et la sur-
face supérieure de |a table de cuisson
ne doit pas étre inférieure a 650 mm.
¢ Ne touchez pas les ampoules de
la hotte apres un fonctionnement de
longue durée. Elles pourraient vous
braler les mains.

e N'utilisez jamais cet appareil sans
son filtre a huile. Ne retirez jamais les
filtres de I'appareil lorsqu’il est en
fonctionnement.

e Ne laissez pas les flammes
s'épaissir sous I'appareil. Autrement,
des particules du filtre a huile pour-
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raient s’enflammer et causer un in-
cendie.

e Allumez les foyers apres y avoir
placé des poéles ou des casseroles.
Sinon, certains composants pour-
raient se déformer sous I'effet de la
température croissante.

e Fteignez les foyers avant
d’enlever les poéles ou les casseroles.
e FEvitez de placer des matériaux
inflammables sous la hotte.

e N’exposez pas 'appareil aux
flammes nues. Cela pourrait causé
I'inflammation des particules d'huile
accumulées dans le filtre. N'utilisez
pas cet appareil sans filtre.

e \Veillez toujours sur la cuisiniere
lors de fritures, car I'huile pourrait
prendre feu et I'huile bouillante pro-
voquer un incendie. Ainsi, faites at-
tention aux torchons et aux rideaux.
e Un nettoyage inapproprié ou irré-
gulier de la hotte peut présenter un
risque d’incendie.

e Afin d'évacuer la vapeur et les
odeurs résiduelles de la cuisine, lais-
sez fonctionner votre hotte pendant
15 minutes apres la cuisson ou la
friture.

e Assurez-vous que la piece est
correctement aérée lorsque vous
utilisez la hotte de cuisine au méme
moment que les appareils de com-
bustion a gaz et d'autres combus-
tibles. (Cette mesure n'est pas appli-
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cable aux appareils qui )réintroduisent
uniquement I'air dans la piece).

e |asortie d’air des appareils ali-
mentés aux combustibles ou au gaz,
comme les appareils de chauffage,
situés dans la piece d’utilisation de la
hotte, doit étre complétement isolée ;
autrement, I'appareil doit étre de type
hermétique.

e Siun appareil alimenté aux com-
bustibles ou au gaz se trouve dans la
piece, cette derniere doit étre suffi-
samment ventilée.

e Lorsqu’un appareil alimenté a une
source autre que I'électricité est utili-
sé simultanément avec la hotte dans
la méme piece, la pression négative
de la piece doit étre inférieure a

0,4 mbar, pour éviter que la hotte ne
renvoie I'air rejeté par |'autre appareil.
e Ne raccordez jamais la hotte a
des cheminées utilisées avec des
appareils de chauffage, de rejets de
gaz ou fonctionnant avec des
flammes épaisses. Veillez observer
les réglementations en vigueur rela-
tives a |'évacuation de I'air vicié.

e |ors du raccord de la hotte avec
la cheminge, utilisez des tuyaux de
120 mm de diamétre. Le raccord
avec des tuyaux doit étre aussi court
que possible et comporter peu de
coudes.

e N’accrochez pas de matériaux
facilement inflammables ou combus-
tibles sur les poignées de la hotte.



e Notre société n’est en aucun cas
responsable des défaillances liees a
une utilisation contraire aux con-
signes ci-dessus.

e Sile nettoyage n'est pas effectué
en conformité avec les instructions
données, un incendie peut se pro-
duire.

e Evitez de flamber des aliments
sous la hotte de cuisine.

e Attention : Les pieces accessibles
peuvent devenir chaudes lorsque
vous utilisez un appareil de cuisson.
e || est recommandé de nettoyer le
filtre une fois par mois dans des con-
ditions d'utilisation normales.
Utilisation prévue

Cet appareil est congu pour un usage
domestique. L'utilisation commerciale
est interdite.

Le fabricant ne saurait étre tenu res-
ponsable des dommages causés par
une utilisation ou une manipulation
incorrecte.

Les pieces détachées d’origine sont
disponibles pendant 10 ans, a comp-
ter de la date d’achat du produit.
Sécurité des enfants

e Tenez les enfants a I'écart de
I'appareil lorsqu'il fonctionne et inter-
disez-leur de jouer avec celui-ci.

e [esemballages sont dangereux
pour les enfants. Conservez les em-
ballages dans un endroit hors de la

portée des enfants et jetez-les con-
formément aux directives d'élimina-
tion des déchets.

e |es appareils électriques sont
dangereux pour les enfants. Tenez les
enfants a I'écart de 'appareil lorsqu'il
fonctionne et interdisez-leur de jouer
avec celui-ci.

Mise au rebut de I'ancien appareil

Conformité avec la directive DEEE et mise au
rebut des déchets :

Ce produit est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE) de I'Union européenne). Ce produit porte
un symbole de classification pour la mise au rebut des
équipements électriques et électroniques (DEEE).

Le présent produit a été fabriqué avec des pieces et
du matériel de qualité supérieure susceptibles d'étre
réutilisés et adaptés au recyclage. Par conséquent,
nous vous conseillons de ne pas le mettre au rebut
avec les ordures ménageres et d'autres déchets a la
fin de sa durée de vie. Au contraire, rendez-vous dans
un point de collecte pour le recyclage de tout matériel
électrique et électronique. Veuillez vous rapprocher
des autorités de votre localité pour plus d'informations
concernant le point de collecte le plus proche.

Conformité avec la directive LdSD :

L'appareil que vous avez acheté est conforme a la
directive LdSD (2011/65/UE) de I'Union européenne. Il
ne comporte pas les matériels dangereux et interdits
mentionnés dans la directive.

Elimination des emballages

e |es emballages sont dangereux pour les enfants.
Conservez les emballages en lieu sir a I'écart
des enfants. Les emballages de I'appareil sont
fabriqués a partir de matériaux recyclés. Elimi-
nez-les de maniere appropriée et triez-les en
fonction des instructions de recyclage des dé-
chets. Ne les jetez pas avec les déchets domes-
tiques normaux.
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P Généralités
Apercu

Corps de la hotte

Bandeau de commande
Verrouillage du filtre en aluminium
Filtre en aluminium

Ampoule

O~ w NN =
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Contenu de la livraison

Les accessoires fournis peuvent varier selon le
modele de I'appareil. Les accessoires décrits
dans le manuel d’utilisation peuvent étre
inexistants dans votre appareil.

1. Manuel d'utilisation
2. Raccord mural

3. Composant de direction d'air

Caractéristiques techniques

Dimensions extérieures min 730 mm max 960 mm/598 mm/490 mm
auteur/largeur/profondeu

Tension/fréquence
Commande
Puissance d'aspiration

3 niveau
635m°/h

Consommation d'énergie tolale | max 260 W
3A

220-240 Y ; 50 Hz

4, Adaptateur de raccordement pour cheminée

5. Valves de refoulement de débit d'air inversé

Diametre du tvau de sortie 120-150 mm
dai

Les caractéristiques techniques peuvent
hanger sans avis préalable afin d'améliorer la
qualité de I'appareil.

Les illustrations comprises dans ce manuel
ont schématiques et peuvent ne pas corres-
pondre exactement & I'appareil.

Les valeurs indiquées sur les plaques du
produit ou sur d'autres documents fournis
lavec le produit, ont été obtenues dans des
conditions de laboratoires conformément aux
normes correspondantes. En fonction des
conditions de fonctionnement et de I'environ-
nement de |'appareil, ces valeurs peuvent
varier.
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K installation

Consultez le technicien autorisé le plus proche pour
I'installation de I'appareil. Vérifiez que les installations
électriques existent avant de faire appel a un techni-
cien autorisé pour mettre |'appareil en marche. Dans
le cas contraire, faites appel a un électricien qualifié et
pour prendre les dispositions qui s'imposent.

La préparation de I'emplacement et I'installa-

tion électrique de I'appareil sont sous la

responsabilité du client.

DANGER:
Installez I'appareil conformément & toutes les
réglementations en matiere d’électricité en

vigueur.

DANGER:
Avant I'installation, regardez si I'appareil
présente des défauts.

Sitel est le cas, ne le faites pas installer. Les
appareils endommagés présentent des risques
pour votre sécurité.

DANGER:

Avertissement : Une installation des boulons

ou du dispositif de fixation non conforme aux
instructions peut entrainer des risques élec-

triques.
Installation

650 mm*imin
650 mm*|min

Vous devez prévoir un dégagement minimal de
650 mm entre la surface supérieure de la table de
cuisson et la surface inférieure de la hotte.
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L"air a extraire par la hotte ne doit pas étre raccordé a
une cheminée utilisée par d'autres appareils utilisant
du gaz ou d'autres combustibles. (Cette mesure n'est
pas applicable aux appareils qui réintroduisent uni-
quement I'air dans la piece)

Les reglementations relatives a I'évacuation d'air
doivent étre respectées.

Raccordement électrique

Doté d'un cable d'alimentation a deux voies, cet
appareil doit &tre branché sur le secteur moyen d'un
commutateur électrique avec un dégagement minimal
de 3 mm entre les cables de raccordement hipolaires.
Le cablage électrique doit étre effectué par un électri-
cien qualifié.

e Installez votre appareil de fagon a atteindre
facilement le raccordement électrique (fiche, sortie)
apres l'installation.

Installation de la hotte

outes les dimensions sont exprimées en mm.

Vous trouverez ci-dessous les informations néces-
saires pour préparer le lieu d'installation de votre hotte.
La hotte doit étre installée au-dessus de |'axe central
de I'appareil de cuisson. Vous devez prévoir un déga-
gement minimal de 650 mm entre la surface supé-
rieure de la table de cuisson et la surface inférieure de
la hotte. Veuillez suivre la procédure ci-aprés pour
I'installation de la hotte.

118 1118

390

|

18 1118 ’ 925
; 170

|

‘ 290

650 mm* min

-




1. En positionnant I'appareil de cuisson au centre,
définissez une ligne axiale ayant la méme hauteur que
celle sur la figure ci-dessus. Ensuite, en prenant cette
ligne axiale comme référence, percez 7 trous en
fonction des mesures susmentionnées et des raccords
prévus sur |'appareil.

2. Insérez les fiches en plastique fournies dans
I'emballage dans ces trous. Vérifiez si les connecteurs
de cheminée correspondent aux orifices ou non.

5. Comme le montre la figure ci-dessous, placez le
couvercle (C) - qui empéche une inversion du flux d'air
- a la sortie de la cheminée.

6. Pour I'utilisation avec raccordement de la
cheminée :

Dans l'installation de raccordement, I'air absorbé
passe a travers les filtres en aluminium pour étre
ensuite rejeté a I'extérieur, a travers le tuyau de
raccordement.

3. Al'aide de la figure ci-dessus, fixez les raccords
de paroi aux orifices correspondants a I'aide des deux
vis de fixation fournies avec les accessoires.

4. Fixez la hotte au mur en la positionnant au centre
a travers les orifices A. Retirez les filtres en aluminium
de la hotte. A I'intérieur, fixez la plaque arriére de la
hotte a travers le trou B, a I'aide d'une vis, comme le
montre la figure ci-dessous. Assurez-vous que la hotte
est paralléle au plan de travail au moment de la fixa-
tion.

Lorsque cette position de raccordement est utilisée,
I'adaptateur de raccordement de cheminée D est
placé sur la partie C, comme le montre la figure ci-
dessus.
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« N adaptateur de raccordement de chemi-

née D s'utilise uniquement avec un tuyau
de raccordement d'un diametre de
120 mm. Si votre diamétre du tuyau de
raccordement de cheminée est de
150 mm, vous n'avez pas besoin d'adap-
tateur de raccordement de cheminée D et
donc, vous devez connecter une extrémité
du tuyau de raccordement de cheminée E
directement au couvercle C.

7. Connectez une extrémité du tuyau de raccorde-
ment de cheminée E a I'adaptateur de raccordement
de cheminée et placez |'autre extrémité sur la chemi-
née. Vous pouvez vous procurer le tuyau de raccorde-
ment de cheminée E aupres du service agréé ou sur le
marché

Assurez-vous que les tuyaux de raccordement de la
cheminée sont équipés d'une matiere en plastique
résistant au feu. Lorsque vous utilisez un tuyau de
raccord flexible, vous devez garder a I'esprit que les
coins tranchants et les contractions soudaines auront
un impact négatif sur I'aspiration de I'air.

La hotte ne doit jamais étre raccordée a une cheminée
sur laguelle un autre dispositif est déja relié.

e tuyau de raccordement doit étre
inférieur a 120 mm ; dans le cas con-
raire, cette application empéche le
raccordement correct de la cheminée.

8. Circulation interne (Utilisation avec le filtre &
charbon)

En position de circulation interne, I'air aspiré passera
par les filtres en aluminium et a charbon, ot il sera
débarrassé de toute odeur et a travers le déflecteur de
direction d'air, pour enfin étre rejeté a |'extérieur a
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travers les grilles de ventilation sur le coté de la che-
minée.

Montez le déflecteur de direction d'air, fourni en deux
pieces, comme le montre la figure.

Pour une utilisation sans cheminée, suivre les étapes
ci-apres : Vous pouvez vous procurer le tuyau de
raccordement de cheminée E et les éléments de
raccordement F aupres du prestataire de service agréé
ou sur le marchg.
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9. Retirez les filtres en aluminium comme indiqué ci-
dessous

10. Installez le filtre a charbon comme décrit dans la
figure d'installation suivante

Réinstallez les filtres en aluminium.

11. Installation de la cheminée

Pour installer la cheminée supérieure, placez ses coins
supérieurs sur le raccord mural supérieur et utilisez les
vis pour fixer la cheminée au raccord mural comme
illustré dans la figure ci-dessous.
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Pour installer la cheminée inférieure, étendez-la en
tirant Iégérement & partir des deux cotés et fixez-la sur
les fentes de la cheminée supérieure comme sur la
figure ci-dessus.

Fixez-la a la hotte & travers les deux orifices sur les
coins inférieurs de la cheminée inférieure.

Vous pouvez utiliser votre hotte de deux facons :
1- Utilisation avec raccordement de cheminée

La vapeur est rejetée a travers le tuyau de la cheminée
qui est fixé a la bague de raccordement de la hotte. Le
diametre du tuyau de la cheminée doit étre égal a
celui de la bague de raccordement. Pour permettre a
|'air de sortir de la piece horizontalement, le tuyau doit
étre légérement incliné vers le haut (environ 10°).
Si un filtre & charbon est installé sur votre

hotte, vous devez le retirer lors de I'utilisation
de la hotte avec la cheminée.




2- Utilisation sans raccordement de cheminée
L'air est filtré par le filtre & charbon et renvoyé dans la
piece. Le filtre a charbon est utilisé lorsqu'il n'y a pas
de conduit de cheminée disponible ou lorsqu'il est
impossible d‘en installer.

e |Installez le filtre & charbon comme décrit dans la
section installation.

Déplacement ultérieur

e (Conservez le carton d'origine de I'appareil et
utilisez-le pour déplacer le produit. Suivez les instruc-
tions figurant sur le carton. Si vous n'avez plus le
carton original, emballez I'appareil dans un film a
bulles ou un carton épais avec du ruban adhésif pour
maintenir le tout.

Ne placez aucun objet sur I'appareil et dépla-
ez-le bien a plat.

Inspectez |'aspect général de I'appareil pour
déceler les dégats potentiellement dus au
ransport.
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B Fonctionnement de Ia hotte

La hotte est équipée d’un moteur réglable sur plu-
sieurs niveaux de vitesse.

Pour un fonctionnement optimal, il vous est recom-
mandé d’utiliser les vitesses basses dans des condi-
tions normales et les vitesses rapides lorsque les
odeurs et les vapeurs sont intenses.

MODELE A

©

m © 2 3
{ { { I
I
1 2 3 4 5
Témoin d’avertissement de niveau
Bouton d’éclairage

Bouton Marche/Arrét

Vitesse 2

Vitesse 3
ODELE B

T

|

1 2 3 4
Témoin d’avertissement de niveau
Bouton d’éclairage

Bouton Marche/Arrét

Vitesse 2

Vitesse 3/Booster

Témoin d'avertissement
Fonctionnement de la hotte

Pour mettre la hotte en marche, appuyez sur le bouton
Marche/Arrét.

Pour modifier la vitesse, appuyez sur les boutons
Vitesse 2 et Vitesse 3.

IN'appuyez jamais deux boutons simulta-
nément. Le cas échéant, un niveau de
itesse supérieur sera activé.
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]
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» ———0
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— 00
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|
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Lorsqu'aucun bouton n'est pressé,
I'appareil fonctionne pendant plus de 6
heures.

Indicateur de niveau du témoin d’avertissement
Mise en marche et arrét (Vitesse 1) : Vert

Vitesse 2 : Orange

Vitesse 3 : Rouge
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1.

1.

1.

2.

Booster : Rouge (clignote continuellement & intervalle
de 0,5 seconde)

Mise hors tension automatique (pour A et B)
Lorsque I'appareil fonctionne a un niveau donng,
appuyez simultanément sur les boutons de niveau 2 et
3. Maintenez enfoncé pendant plus de 2 secondes. La
mise hors tension automatique est activée et le témoin
de d’avertissement de niveau clignote avec la couleur
définie pour le niveau.

L"appareil continue de fonctionner pendant 20 minutes
sur le niveau réglé et aprés I'allumage automatique.

Si vous appuyez sur un bouton de niveau
autre que celui de I'ampoule, la mise hors
ension automatique est annulée.

Activation du mode de ventilation intense (Boos-
ter) (pour le modéle B)

Appuyez sur le bouton Vitesse 3 et maintenez-le
enfoncé pendant plus de deux secondes. Le mode de
ventilation intense est activé pendant 10 minutes
maximum.

Aprés 10 minutes, I'appareil continue de fonctionner a
la Vitesse 3.

Pendant la ventilation intense, le témoin n°1
d’avertissement de niveau clignote.

Pendant la ventilation intense, si un autre bouton de
vitesse est enfoncé, I’appareil continue de fonctionner
a cette vitesse.

Extinction de la hotte.

Appuyez sur le bouton Arrét lorsque la hotte fonctionne
a une certaine vitesse.

Fonctionnement de ’'ampoule

Appuyez sur le bouton de I'ampoule pour la faire
fonctionner.

Extinction de ’lampoule.

Appuyez sur le bouton de I'ampoule pour I'éteindre.

Le bouton d'arrét n’éteint pas I'ampoule ;
il met la hotte a I'arrét.

Mode filtre a air (pour le modéle B)

Appuyez sur le bouton Vitesse 2 et maintenez-le
enfoncé pendant plus de 5 secondes.

» Le mode filtre a air est activé. Le témoin
d’avertissement (6) clignote avec une couleur orange.
En 1 heure de fonctionnement, le mode filtre a air sera
activé pendant 10 minutes au niveau de Vitesse 1 et
s'arrétera pendant 50 minutes. Si le mode filtre a air
ne s'arréte pas, il continue de fonctionner pendant 10



minutes et s'arréte pendant 50 minutes chaque heure,
pendant 24 heures.

« Nvous pouvez utiliser le mode filtre a air

1 pour débarrasser votre intérieur des
odeurs en utilisant un niveau de vitesse
bas.

Désactivation du Mode filtre a air (pour le mo-
deéle B)

Désactivez le mode filtre a air en appuyant sur le
bouton Vitesse 2 et en le maintenant enfoncé pendant
5 secondes.

o YLors de l'activation du mode filtre a air, le
I‘ programme est annulé en cas de panne

d’électricité.

Avertissement de filtre plein (pour le modéle B)
Le témoin d'avertissement clignote toutes les 100
heures de fonctionnement. Nettoyez le filtre. Le témoin
d’avertissement ne se réinitialise pas automatique-
ment apres le nettoyage.

Lorsque vous appuyez sur n’'importe quel bouton,
I'avertissement de filtre plein est réinitialisé et I'am-
poule s'éteint.

Une fois activé, le mode filtre & air reste
actif pendant 24 heures, que I'appareil
oit allumé ou éteint. Pour annuler,

appuyez sur le bouton Vitesse 2 et main-
tenez-le enfoncé pendant 5 secondes.

Lorsque la hotte envoie I'avertissement de
0 iltre plein, I'avertissement ne se réinitialise

pas en cas de panne de courant. Lorsque

I'électricité est rétablie, le témoin

d’avertissement continue de clignoter avec
une couleur rouge.
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B Maintenance et entretien

Généralités
Un nettoyage régulier de I'appareil en rallongera la
durée de vie et diminuera |'apparition de problemes.

DANGER:

Débranchez |'appareil de la prise secteur avant]
de commencer le nettoyage et I'entretien.
Vous risquez de recevoir un choc électrique !

e Nettoyez soigneusement |'appareil aprés chaque
utilisation. Il vous sera ainsi possible d'6ter plus
facilement les résidus d'aliments éventuels, évi-
tant ainsi qu'ils ne brilent lors de I'utilisation sui-
vante.

e Aucun produit nettoyant particulier n'est néces-
saire pour nettoyer |'appareil. Utilisez de I'eau
tiede avec du liquide vaisselle, un chiffon doux
ou une éponge pour nettoyer I'appareil et es-
suyez-le a I'aide d'un chiffon sec.

e N'utilisez pas de détergents contenant de I'acide
ou du chlore pour nettoyer les surfaces en acier
inoxydable et la poignée. Utilisez un chiffon doux
avec un détergent liquide non abrasif pour net-
toyer ces parties, en prenant soin de toujours
frotter dans le méme sens.

Les filtres en aluminium se lavent également
au lave-vaisselle.

Démontage des filtres en aluminium

1. Poussez le verrou du filtre en aluminium vers
['avant.

2. Baissez Iégerement le filtre et tirez-le par |'avant.
Sinon, vous risqueriez de plier le filtre.

3. Apres le lavage, suivez les étapes ci-dessus dans
I'ordre inverse pour réinstaller le filtre en alumi-
nium.

Filtre a charbon (utilisation sans cheminée)

La surface pourrait étre endommagée par

ertains détergents ou produits de nettoyage.
N'utilisez pas de détergents agressifs, de
poudre/cremes de nettoyage ou d'objets
tranchants pour le nettoyage.

N'utilisez pas de nettoyeurs a vapeur pour le
nettoyage.

Filtre en aluminium

Ce filtre retient les particules d'huile dans I'air. Il est
recommandé de nettoyer le filtre une fois par mois
dans des conditions d'utilisation normales. Pour ce
faire, retirez d'abord les filtres en aluminium. Lavez les
filtres avec une solution d'eau et de lessive liquide et
installez-les apres le séchage. Les filtres en aluminium
peuvent changer de couleur au fil du temps en raison
du lavage. Ceci est un processus normal et ne néces-
site pas un remplacement du filtre.
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Le filtre & charbon ne doit jamais étre lavé.

|l doit étre remplacé une fois tous les 4 mois dans des
conditions d'utilisation normales. Vous pouvez obtenir
des filtres a charbon auprés du Service agréé.

Montage du filire a charbon

1. Retirez les filtres en aluminium

2. Une fois que les filtres sont retirés, insérez le coté
avec les embouts courts et flexibles du filtre a
charbon fournis avec le produit, dans I'encoche A
de la hotte vers la direction 1.




g
coté du filtre a charbon dans I'encoche B vers la
direction 2.
4. Assurez-vous que les deux extrémités du filtre a
charbon sont solidement fixées.

Remplacement de I’ampoule

DANGER:

Avant de remplacer |'ampoule, vérifiez que
I'appareil est débranché de I'alimentation afin
d'éviter tout risque d'électrocution. Si elle
chauffe, laissez-la refroidir.

Les surfaces chaudes peuvent briler !

Pour obtenir les caractéristiques de I'ampoule,
référez-vous a Caractéristiques techniques,
page 9. Les ampoules du four sont disponibles
aupres de votre technicien agréé.

|'emplacement de la lampe peut varier par
rapport a I'illustration.

o QLampoule utilisée dans cet appareil n'est pas
1 appropriée a |'éclairage d'une piece d'un
ménage. Cette ampoule est destinée a aider

I'utilisateur a distinguer les denrées alimen-
taires.

2 AVERTISSEMENT

Utiliser uniquement avec des lampes halo-
genes au tungstene auto-protégées ou des
lampes aux halogénures métalliques auto-
protégées.

1. Pour retirer I'ampoule, poussez-la vers son siége
en tournant dans le sens horaire (1), puis retirez-
la en tournant dans le sens anti-horaire (2)

2. Insérez I'ampoule de rechange en la tournant
dans le sens horaire.

3. Le son d’un déclic vous signale que I’ampoule est
parfaitement positionnée.
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[} Recherche et résolution des pannes

L’appareil ne fonctionne pas.
e Le fusible d’alimentation est défectueux ou grillé. >>> Vérifiez les fusibles dans la boite a fusibles.
Remplacez ou réarmez-les le cas échéant.
e Lappareil n’est pas relié a la prise. >>> Vérifiez le branchement de la prise.
e Le houton de vitesse n’est peut-&tre pas réglé. >>> Appuyez sur le bouton de vitesse adéquat.
e |’alimentation est coupée. >>> Vérifiez $'il y a du courant. Verifiez les fusibles dans la boite a
fusibles. Remplacez ou réarmez-les le cas échéant.
La lumiére de la hotte ne s'allume pas.
e |'ampoule de la hotte est défectueuse. >>> Remplacez I'ampoule de la hotte.
e |’alimentation est coupée. >>> Vérifiez $'il y a du courant. Verifiez les fusibles dans la boite a
fusibles. Remplacez ou réarmez-les le cas échéant.
Consultez le technicien autorisé ou le reven-
deur qui vous a vendu I'appareil si vous ne
parvenez pas a résoudre le probléme apres
avoir suivi les instructions fournies dans ce

chapitre. N'essayez jamais de réparer un
appareil défectueux vous-méme.
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Byab nacka, cnovaTky npounTtanTte nocibHMK KopucTtyBayal

LLlaHoBHMIA nokyneLb!

[skyemo 3a Te, LWo Haganu nepesary NpoayKLii komnaHii «Beko». CnopiBaemocs, LU0 Liei BUCOKOSKICHWI BUPIO,
BUrOTOBNEHWH i3 3aCTOCYBAHHSAM HaUCyYaCHILLMX TEXHONOT, AEMOHCTPYBAaTUME HankpalLli pesynbTaty
ekcnnyarauji. ns Lboro pekoMeHayeMo Bam NpoYnTaTi BECb MOCIGHWK KOPUCTYBaYa Ta BCIO CYNPOBiaHY
[OKyMEHTaLil0, MepLU HiX KOPUCTYBaTUCS BUPOOOM, | 36eperTu i Anst MaitbyTHLOro BUKOPUCTaHHS B OBIAKOBMX
Linsix. FAKWOo B nepeaaeTe KoMyCh Npunag, nepefanTe i nocioHuk kopuctysaya. [oTpuMynTecs BCix
nonepekeHb 1 iHopmallii, Siki MiCTSTbCS B NOCIBHWKY kopucTyBava.

3BEpHITb yBary, LU0 Lei NOCIDHMK Takox Moxe ByTW AiiCHM Ans iHWwWX Mogenen. Y Hoomy Gyfe YiTko BkasaHo
PO36IKHOCTI MiXk MOZEensMMU.

MosicHeHHa A0 cumBoniB
Y bOMy NOCIGHUKY KOPUCTYBaYa BUKOPUCTAHO Taki CUMBOMM:

Baxnuea iHhopmaLlis abo KopucHi
nopagy 3 KOPUCTYBaAHHS.

lMonepemxeHHs Npo HebesneyHi
CUTYaLjii Ans XuTTS Ta MaitHa.

MonepemKeHHs MPO YpaXeHHs
% €NEKTPUYHUM CTPYMOM.

I'Ionepen»(eHHﬂ npo pU3nK 3aliMaHHs.

fi [TonepemxeHHs NPo rapsyi NOBEPXHI.

Arcelik A.S.
Karaagas caddesi No:2-6
34445 Siitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Baxnusi iHCTpyKLiiTa nonepekeHHA 3 TeXHiKu be3neku i
OXOPOHM HaBKOTNMILHLOTO CepefoBuLLa

Y ubomy po3gaini HaBeaeHi
npaBuna TexHiku 6e3neku, ski
[OMOMOXYTb YHUKHYTN PU3UKY
TpaBMYBaHHS Ta NOLIKOKEHHS.
Mpu HegOTPUMaHHI LUX NpaBuUn

yCi rapaHTiiHi 30608B'a3aHHA Oyae
aHynbLoBaHo.

3aranbHi npaBuna TeXHiKu
6e3nekun

4/UK

Llen Bupib moxyTb
ekcnnyarysaty 4itTu, cTapiui 3a
8 pokis, i noaun 3 06MexeHMK
(DI3NYHUMM, CEHCOPHUMU Ta
PO3yMOBMMM 3Ai6HOCTAMM, a
TaKoX 0cobu, L0 He MalTb
[0CTaTHBOrO JOCBIAY Ta 3HaHb,
nuLe 3a ymoBuW nepebyBaHHS
nif, HarnsaoM ocio,
BiANOBiAANbHMX 3a XHIO Be3nexy,
4 Nig XHIM KepiBHULTBOM
CTOCOBHO 6e3neyHoro
KOPUCTYBaHHS BUPOOOM i
PO3YMIHHS MOXNUBUX PU3MKIB.
CnigkyWTe 3a UM, W06 AT He
rpanu 3 Bupobom. [itn MoxyTb
4nCTUTM M 0BecnyroByBaTh BUPIO
nuLLe nig Harnsgom.
Heb6e3neka otpyeHHs! i yac
poboTW Npunagy noBiTps
BCMOKTYETbLCA 3 ycie byaisni.
Ao He 3abe3neunTn JOCTaTHIO
BEHTUNIALLiIO, Yepes HasBHICTb
TAMM B AMMOXOAI BiOXiaHi i

TOKCUYHI ra3un, SKi BUAINATLCS
nig, vac ropiHHs 6yayTh
noeepraTtucs Hasag y byaisnto.
He BukopucToBynTe npunag,
pasoMm 3 mKepenamu, sKi MOXyTb
BUINSATY TOKCUYHI rasu |
CTBOPIOBATU TArY NOBITPS (Nevi
Ha ApoBax, rasi, HadTi 4u Byrini,
BOZOHarpiBavi, YanHuKW TOLLO).
OboB's13k0BO NepeBipsiiTe CTaH
BEHTUNALiT Ta TArM B AUMOXOfI
Bygisni. Taky nepesipky MalTb
BWKOHYBaTW YNOBHOBAXKEHI
ocobu.

Llen npunag He npusHaveHui
A5 BUKOPUCTaHHA ocobamm
(30kpema, 4iTbMu) 3
oBMEXeHUMU i3U4HUMMK,
CEHCOPHIUMM abo PO3yMOBUMM
MOXIUBOCTAMM, @ TaKOX
ocobamu, ki He MatoTb
BiZANOBIAHOMO AOCBIAY Ta 3HaHb.
BOHM MOXYTb KOPUCTYBATUCS
npunagoM TiflbKK Nig, HarnsLom
ocobu, BiAnoBiganbHOi 3a iXH0
6esneky, abo nig i
KepiBHULTBOM.

[iT He NoBMHHI rpaTucs 3
npunagoMm, 41 Yoro 3a HUMM
noTpibHo Harnsigath. itn
MOXYTb 3aMaTUCH OUULLEHHAM i
obcnyroByBaHHAM Npunagy
TiNbKW Nig HarnsgoM AOpOCHuX.



BcTaHOBMNEHHS i pEMOHT
npunagy MatTb BUKOHYBaTH
npawiBHukK hipmoBoOro
CepBiCHOro LEeHTpy. BUpobHuMK
HEe Hece BiAnoBiaanbHoCTi 3a
30MTKM, CIPUYMHEH] BUKOHAHHSM
Lmx pobiT ocobamm, ki He
MatoTb Ha Lie npasa.

He BUKOPUCTOBYWTE HECNPABHMI
npunag uv npunag 3 byab-akumm
30BHILLHIMM NOLUKOKEHHSAMM.
[Ticns BUKOPUCTaHHS LLopasy
BUMWKaTe Npunag,.

Y Bunagky nepepadi Bupoba
TperTiit 0cobi ans ocobucToro
BMKOPUCTaHHS abo B Ljinsx
NOBTOPHOIO BUKOPUCTAHHS
HeobXigHO TakoX nepesaTu
NOCIOHMK KopUCTYyBaya,
Haknemnkn Bupoba, a Takox BCi
NOB’'AA3aHi 3 HUM JOKYMEHTM Ta
KOMMOHEHTH.

BcTaHoBneHHs npunagy MatTb
BMKOHYBAaTW KBanihikoBaHi
(baxiBLj y BignOBIAHOCTI 3
Lilo4nMm npaBunamu. IHakwe
rapaHTist 6yae aHynboBaHa.

EnektpuyHa Ge3neka

Mepep, BCTAHOBMEHHAM BUpODY
nepLu 3a BCe nigroTynte ans
HBOrO MiCLie i BUKOHaWTe
HeOOXifHI eNeKTPOTEXHIYHI
poboTu. icnsa LUboro MoxHa
3BEpPTaTUCA A0 HANBAMXYOro
(iPMOBOTO CEepBICHOrO LIEHTPY.

Y pasi HecnpaBHOCTI Npunagy
CIig, NPUNUHUTA NOTO
eKcnyarawito, Noku1 1oro He
Oyae BigpeMOHTOBaHO Y
hipMOBOMY CEPBICHOMY LLEHTPI.
Hebesneka ypaxeHHs
eneKTPUYHUM cTpymom!

He nigkntoyante BUTSXKY 0O
enekTpomepexi, noku He byayTb
3aKiH4eHi BCi poboTH 3i
BCTaHOBIIEHHSI.

He TopkanTtecs Bonorumu
pykamu o BUIIKW kaberio
KMBINEHHS1. Butsratouu
LTENcenb 3 po3eTku, bepitbes
3a 110ro Kopnyc i HIKOnM He
TArHITb 3@ LUHYP.

[ig yac BCTaHOBNEHHS,
0BCnyroByBaHHS, YMLLEHHS
PEMOHTY 000B'S3K0BO
BiZKNKOYaNTe Npunag Big
eneKkTpoMepexi.

LL|o6 YHUKHYTH HewacHoro
BUNaAKY, 3aMiHy MOLLKOLKEHOTO
kabenio XXMBMNEHHS NOBUHEH
NPOBOAMTM BUPOOHMUK, 110ro
cepeicHa cnyxba uu iHwa ocoba,
fka Mae BignoBigHy
kBanidikawito.

Micue niaknto4eHHs kabento
KMBIEHHS Mae ByTu
po3TalloBaHe nogani Big
KyXOHHO T NInTK. FAKLLO i30nsLis
LUHYpa PO3naBUTLCS, MOXe
cTaTucs noxexa.
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Yci poboTn 3 enekTpudHuUM
obragHaHHAM Ta cucTeMamu
Mae NpOBOAUTY NNLLE
kBanicikoBaHuM nepcoHan i3
BiAMOBIAHUM [JO3BOMOM.

Y pasi NOLWKOAKEHHS BUMKHITb
npunag, i BigKNtouiTh MOro Bif
enekTpomepexi. [ins uporo
BMMKHITb FONOBHMI 3aN0BIKHUK Y
OyanHKy.

HoMiHanbHun cTpym
3anobixxHuKka Mae BignoBigaT
XapakTepucTukam npunagy.

He f03BONSETHCS MUTU Npunag,
Bogoto! Hebesneka ypaxeHHs
enekTPU4HUM cTpymom!

MpaBuna TexHikn 6e3nekun
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BigctaHb MiX HUXKHBOO
NOBEPXHEID BUTSHKKM | BEPXHBLOIO
NOBEPXHEID KYXOHHOT NANTU Mae
Byt WoHanmeHwe 650 MM,

He TopKanTecsa namnu BUTSXKH
nicns TpuBanoi poboty. Mapsaya
namna Moxe CrpU4UHUTM OMiKu
PYK.

He kopucTynteca npunagom,
SIKLLO HE BCTAHOBNEHUM (iNbTp-
XMPOBMOBMOYaY. He BuumanTe
(hinbTpu nig Yac poboTu
npunagy.

He ponyckaiTe BenuKoro
nonym's nig, NpunagoM, iHakwe
BMICT (inbTpa-
XMPOBIIOBIKOYaYa MOXe

cnanaxHyTy, Lo CIPUYUHUTL
NOXEXy.

BmukainTe KOHGOpKM niLLe nicns
BCTAHOBJIEHHS NOCYAY, iHaKLLe
NEBHi YaCTUHM Npuagy MOXyTb
pecdopmyBaTtics nig BNrMBOM
BMCOKOT TEMMNEPATYPH.

3HiMaiTe nocyzn 3 KOHGOPOK
TiNbKKM Nicns X BAMKHEHHS.

He knagiTb nig BUTSKKOK
nerkosanmucTi matepianm.

He nipnasaitTe npunag Bnnmey
BiAKpMTOro nonym'ss, 6o 3ibpaHuii
y inbTpi Xup, MOXe
cnanaxHyTtu. He BMukanTe
npunag 6e3 ginbTpa.

He sanuwaitte nnuty 6e3
Harnagy nig vac cMaxeHHs. Xup
MOXe CranaxHyTu, Lo npusseae
[0 noxexi. Kpim Toro, cnig,
AOTPUMYBATMCS 3axoaiB beaneku
LLOAO0 TKAHWH i LWTOP.

BuTspkky cnig perynsapHo
YUCTUTW HANEXHUM YUHOM,
iHaKLLe BUHMKae Hebe3neka Ti
3alMaHHs.

[ins 04MLLEHHS NOBITPSA Ha KYXHi
BiZ 3anaxis i napu nicns
NPUroTyBaHHA BKi cnig BMUKaTH
BUTSKKY NPUHaNMHI Ha 15
XBUIWH.

FAKLLO BUTSXKKA OLHOYACHO
BUKOPUCTOBYETLCA ANS Npunagis,
SKi NpaLotoTb Ha rasi abo iHLWKX
BMAaX nanuea, KimHaTa noBMHHa
MaTu BiANOBIAHY BEHTUNALIO.



(He 3acTocoByeTbCA A0
npunagie, sKi TiNbKK NOBEPTAOTb
NOBITPS B NPUMILLEHHS).

Y npumMiLLeHHi, ae npautoe
BMTSIKKA, HE JOMYCKAETbCS
BMKOPUCTaHHS HErepMETUYHUX
noOyTOBMX HarpiBadiB Ha MasyTi
abo rasi, NPOAYKTW rOpPiHHS 3
SKUX HAOXOASATb Y NOBITPS.
FAKLO X Taki HarpiBadi
BMKOPUCTOBYHTLCA, HEOOXIAHO
3abe3neunTn HanexHy
BEHTUIIALLIIO NPUMILLEHHS.

Y NpUMILLEHHI, e KPIM BUTSKKM
NpaLtoe HeenekTPUYHWIA
Harpiay, crig nigTpumysaTu
TUCK Ha piBHi He Hk4Ye 0,4 mbap
BiZl aTMOCCEPHOTO, iHaKLLEe
BCMOKTaHi BUTSHKKOK) BUMYCKHI
rasu, MOXyTb NOBepTanMcs 4o
NPUMILLEHHS.

3abopoHaeTbCa NpueaHyBaTH
BUTSDKKY [0 BEHTUNALIMHUX
KaHanis, KyaW BUBOAATLCS rasu
BiA, HarpiBavis TOLLO abo B sIKOMY
€ BigKpuTE NONyM's.
[JoTpumymnTecs MiCLEBUX HOPM i
NpaBun LLOAO BiABEAEHHS
BMMYCKHOTO MOBITPS.

B pasi notpebu nigkntoyeHHs o
BEHTUNALAHOTO KaHany cnig
BMKOPUCTOBYBATM TPyOM
piametpom 120 mm.
3'egHyBancHa Tpyba mae Bytu
SIKOMOra KOpPOTLLOH 3

MiHIMasnbHOI KinbKICTHO
MOBOPOTIB.

* He niggiwynTe nerkosanmucTi n
roproYi MaTepianu Ha pyyku
BUTSIKKN.

* Hawa komnaHis He Hece
BiAnoBiganbHOCT 3a npobnemu,
SKi BUHUKAOTb Yepes
NOPYLLUEHHS HaBeAEHNX BULLE
npasun.

*  FAKLLO ouMLLEHHS npunagy 3
NOPYLLUEHHAM LieT IHCTPYKLil,
ICHYE PU3VNK BUHUKHEHHS MOXEX.

+  3abopoHAETLCSA BUKOHYBATH
tbnambyBaHHs nif, BUTSKKOHO.

« 3actepexeHHs. Y pasi
BUKOPUCTaHHS pasoMm 3
KYXOHHOHO NSIUTOH), 30BHILUHI
petani npunagy MoxyTb
HarpiBaTucs.

+  3a HopmarbHUX YMOB
ekcnnyartalii pekoMeHayeTbCs
YUCTUTU LiEN DiNbTP OAMH pa3
Ha MicsIUb.

BukopuctaHHA 3a NpU3HaYEHHAM

Llei npunag npusHaveHun Tinbku

A5 N0BYTOBOrO BUKOPUCTAHHS.

3ab0pOHSAETLCA BUKOPUCTAHHS

npunagy 3 KOMEPLINHOK METOH.

BupobHuk He Hece BignoBiganbHOCTI

3a Byab-Ki 30UTKKM, CNPUYMHEHI

HEeHanexH!UM 3acToCyBaHHAM abo

HenpaBWIbHAM NOBOLKEHHSIM 3

npunagom.
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Be3aneka giten

+ [lig yac poboTn npunagy He
[onyckanTe [0 HbOro AiTen Ta
He [03BONSANTE AiTAM rpaTtucs 3
npunagom.

* [lakyBanbHi MaTepianu
CTaHOBNATH 3arpo3y AN1s AiTed.
36epirainTte nakyBanbHi
martepianu B HEAOCTYMHOMY Ans
AiTei Micli Ta yTunisyiTe ix
BiZANOBIAHO 4O NpaBun
3HULLEHHS BIAXOZB.

+  EnekTpuyHi npunagu
CTaHOBNATH 3arpo3y AN1s AiTed.
Mig vac poboTu npunagy He
[onyckanTe [0 HbOro AiTen Ta
He [03BONSANTE AiTAM rpaTtucs 3
npunagom.

YTunisadia craporo npunagy

BignoBigHicTb [lupekTusi wono
BiANPaLbOBAHOTO eNIEKTPUYHOTO W JIEKTPOHHOTO
obnagHanns (Qupektusa WEEE) i ytunisauis
BigxoiB

Lleit Bupi6 Bignosinae sumoram [upektuen WEEE
(2012/19/EU). Lien Bupi& nosHaueHmi CMMBOSIOM
MPUHANEXHOCTI 10 KaTeropii BiaXoaiB eNeKTpuYHoro
i enexkTpoHHoro obnagHanHs (WEEE).

Llei1 BMpi® BMroOTOBNEHMIA 3 BUCOKOSKICHIUX AeTanen
Ta matepianis, SKki NignaralTb NOBTOPHOMY
BUKOPUCTaHHIO 1 nepepobui. Micns 3akiHYeHHst
TEPMiHy excnnyaraLii Liei BUpib He MOXHa BUKUATH
pa3oM 3i 3B1YaHUMM NOBYTOBMUMU BiOXOAAMM. Woro
CRif 3@tV y BiANOBIOHWIA MYHKT 300pY BiAXoMiB
€NEKTPUYHOTO 11 ENEKTPOHHOTO 06napHaHHs sk
BTOPWMHHO | CMPOBUHM. IHchopmaLlito mpo
MICLiE3HaXOMKEHHS HaNBMKIOro MyHKTY 360py
BigX0ZiB MOXHa OTPUMATK B MiCLIEBMX OpraHax
Bnaay.
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BignogigHicTb [lupekTuBi Woa0 0OMeXeHHs
BUKOPMCTaHHAM WKignmeux pe4oBuH (RoHS)
Llei Bupi6 Bignosigae Bumoram upektusn RoHS
(2011/65/EU). BiH He MiCTUTb LUKIAMBIX Ta iHLLMX
PEYOBMH, BUKOPUCTAHHS AKX 3aDOPOHEHO Ljieto
[vpexTuBoto.

YTunisauist nakysansHUX matepianis

+  [MakyBarbHi Matepianu CTaHOBNATL 3arpo3y
ans gited. 3bepiraiite nakysanbHi Matepian B
De3neyHomy 1 HeAOCTYNHOMY ANs AiTel MicLj.
MakyBanbHi Matepianu ans npunagy
BWrOTOBMEHI 3 MaTepianis, sk NignaralnTs
BTOPUHHIA Nepepobui. MpaBuibHO yTunisyiTe
ix i copTy¥iTe BigNOBIGHO O BKa3iBOK CTOCOBHO
BiAXogis, SKi nignsraoTb nepepobui. He
BUKMalTe iX pa3oM 3i 3BUYaRHUMU
nobyTOBUMM BigXOAaMU.



E 3aranbHa IHdopmauis
Ornsan

Kopnyc Butsxku

lMaHenb ynpasniHHs

3amok antomiieBoro ginbTpa
AniomiHiEBUN inbTp
Namnouka

B W N =
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KomnnekTauis 4, TlepexigHWK ANa NpueaHaHHA [0
BEHTUNALINHOIO KaHany

Mpunag KOMNAEKTYETLCS PisHAM Habopom
0[aTKOBOrO NPUNaAas B 3aneXHOCTI Bif
mogeni. [lesike foaarkose npunagas,
OnucaHe B NOCIOHUKY KOpPUCTyBaYa, MOXeE
OyTv BiCYTHIM Y KOMMMEKTI LibOrO NpuUnagy.

1. MociGHuK KopucTyBava
2. [letanb Ang KpinneHHs 00 CTiHW

5. Knananw gns 3anoGiraHHs 3BOPOTHOMY
NOTOKY NOBITPs

3. KomnoHeHT ans cnpsimoByBaHHS NOBITPSA

TexHiYHi XxapaKTepuCTUKU

Wil 730 MM makc. 960 MM/598 mm/490 v
BUCOTAlMPMHAlTINONHA

Hanpyra/uacrota 220-240 B ; 50 T

Perynarop 3 piBeis
[TOTYXHICTb BCMOKTYBaHHS 635 m3frog.
Jararbiie sHeprocioxABartg | makc 260 Br
3anobixHuk 3A

Hliavetp suBinHO I TDYON 120150 mm

3 METOI0 BAOCKOHAMNEHHS IKOCTI NpoAyKLiT
€XHiYHi XapaKTepUCTUKK Npunagy MOXyTb
OyTn 3miHeHi 6e3 nonepesHLOro
NOBIAOMMEHHS.

3HaueHHs!, BKa3aHi Ha MapKyBaHHi npunagy
260 B CynpoBiAHMX AOKYMEHTaX A0 HbOTO,
0TpUMaHi B NabopaTopHMX YMOBaX 3TifHO 3
BMMOramm BiAnoBigHWX cTaHaapTi. Li
3HAYEHHS MOXYTb BYTH iHLIMMM 3aNEXHO Bif
YMOB eKcrnyarallii Ta HaBKONMULLHBOMO
cepenoBuLLa.

IniocTpaLiiB oMy NOCIOHMKY €
XEMaTUYHUMK | MOXYTb [eLLO BiApisHATMCS
Bin npuabaHoro npunagy.
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k] Bcranosnenns

3 NUTaHb BCTAHOBMEHHS NpUNagy 3BEPHITLCSA A0
Hanbnvk4oro ipMOBOTrO CEPBICHOTO LIEHTPY. MMepLy
HiX 3BepTaTUCs 10 (hipMOBOTO CEPBICHOTO LIEHTPY
LNs NigroToBkv Npunagy [0 exkcnnyarawii,
BUKOHalTe HeobXifHi enekTpoTEXHIYHI poboTth abo
BUKIIYTE A1 BUKOHAHHS HEoOXiAHMX MigKnoYeHb
kBanichikoBaHOrO ENEKTPUKA Ta MOHTEpA.

3a nigroToBKy MicUs Ans BCTaHOBMEHHS
npunagy Ta 1oro nigkmodeHHst 4o
enexTpoMepexi BiANoBifae nokynewp.

HEBESMNEYHO:
[Mpwunag cnig BCTaHOBNIOBATH BifMOBIAHO A0

BCIX MICLIEBUX HOPM i NpaBu, siki CTOCYIOTHCS]
€NeKTPUYHOro 06NagHaHHs.

HEBESMEYHO:
lepen BCTAHOBNEHHAM OFNSHLTE NpUNag Ha

HasABHICTb AeheKTiB.

Y pasi i BUSIBNIEHHs He BCTaHOBMIONTE
npunag. MowkomKeHi Npunagn MoxyTb
CTaHOBMTM 3arpo3y Ans Bawoi 6esneku.

HEBESMNEYHO:
[NonepemxeHHs. BcTaHOBNEHHS rBUHTIB 260

(ikCYBaNbHOrO NPUCTPOLO 3 NOPYLLEHHSM L€
IHCTPYKLT, MOXe Npu3BeCTyM 40 Hebesneku
YPaXEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

BcTtaHoBREHHSA

650 mm*imin
650 mm*|min

Mix BEpPXHbOK MOBEPXHEL BAPUIBHO | NMaHeNi Ta
HWKHBOK MOBEPXHEK BUTSKKMA MOBUHEH BYTW
MiHiManbHmiA npomixok 650 Mm.

MoBITPS, LLO MiZNSrae BUAANEHHID YEPE3 BUTSKKY,
He MOBMHHO ByTW CNPAMOBAHE B AMMOXIA, KA
BUKOPUCTOBYETLCA iHLIMMM NMpUnagam, B SKux
3aCTOCOBYETLCA a3 abo iHWi Buay nanuea. (He
3aCTOCOBYETLCA 0 MPUNagiB, sk Tiflbkv NOBEPTAOTb
MOBITPS B MPUMILLEHHS.)

Crif, OTpUMYBaTWCS HOPM | NPABUM BUMYCKY MOBITPS.
MipknioyeHHs Ao enekTpomepexi

Llef npunag ocHaLLeHwit ABOXUNbHUM kabernem
XKUBNEHHS, 0O ENEKTPOMEPEX Oro CRif NigKoyaTy
4yepe3 ABOMOMIOCHUM BUMUKAY i3 BICTAHHIO Mix
KOHTaKTaMu He MeHLe 3 MM. MigknioyeHHs ao
€MeKTPOMEPEXi MOBUHEH BUKOHYBATU JOCBIAYEHUN
€NEKTPHK.

+  BcraHoBITb BaLl ENEKTPONpUNaz TakuM YuHOM,
106 3abe3neunTy NPAMIUIA JOCTYN A0 rHi3aa
nigKknioYeHHs 4o Mepexi (Buika, poaeTka) nicns
YCTaHOBKM.

BcTaHOBNEHHS! BUTSIKKU

0 Po3mipy BkasaHi B MM.

[ins nigroToskW MicUs A5 BCTAHOBMNEHHS BUTSKKM
CKOPUCTaNTECH HABEAEHOIO HUXYE iH(opMaLlieto.
Butsixky cnif BCTAHOBNIOBATM Haf, LIEHTPOM
KyXOHHOT nnuTi. Mix BEPXHBOI0 NOBEPXHEHD
BapUIbHO| NaHENi Ta HKHBOIO MOBEPXHEHD BUTSKK
NOBMHEH BYTU MiHiManbHWIA Npomixok 650 Mm.
BCTaHOBMEHHS BUTSIKK BUKOHYETBCS 3@ ONUCAHO0
HUXYE CXEMOKO.
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1. BusHauTe cepeauHy KyXOHHOI NNTK Ta
HaKpECMiTb Ha CTiHi OCbOBY NiHIt0 TAKO| K BUCOTH, K
noka3aHo Ha PUCYHKY BuLLe. [10TiM, NPUAHSBLLX
0CbOBY NiHito y skoCTi 6230801 i BiANOBIAHO 10
HaBeAEeHUX BULLE BUMIpIB, NPOCBEPANITL CiM OTBOPIB,
PO3MIpU SKMX BIAMNOBIAGIOTb KPINNEHHSIM, LLO BXOASATb
[0 KOMMNEKTY NOCTa4aHHs.

2. BcraBTe nnacTukosi arobeni, Wo HapaHi B
KomnnexTi, y Ui oTBOpY. lNepesipTe, un BiANOBIAATL
Lii OTBOpU TPUMAYaM JUMOXOLY.
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3. TpwKpiniTb HACTIHHI KPINMeHHs L0 BiANOBIAHWX
OTBOpIB 32 OMOMOTOK) IBOX BUHTIB 3 KOMMMEKTY
npunagy, Sk nokasaHo Ha PUCYHKY BULLE.

4. TlpuKpiniTb BUTSKKY [0 CTiHW NO LEHTPY Yepes
oTBOpM A. 3HIMITb antoMiHieBi PiNbTPM BUTSHKKN. 3
BHYTPILUHBO| CTOPOHW NPUKPINITb 3a[HI0 NaHeNb
BUTSIXKM Yepe3 oTBIp B 3a 4ONOMOrow rBuHTa, K
MOKa3aHOo Ha PUCYHKY Huxue. Mig Yac kpinnexHs
NepekoHalTeCh, LU0 BUTSXKA pPo3TaLloBaHa
napanensHo CTiMbHNL.

5. BcraHoBiTb Kpuwky (C), WO nepeLukomxae
3BOPOTHOMY MOTOKY MOBITPS Ha BUXOA AMMOXOZY, K
noKasaHo Ha PUCYHKY HUXYe.

6. Pexum BiaBeAeHHs NOBITPSA Yepe3 AuMOXia
Y pexumi BidBeAEHHS NOBITPS Yepe3 Aumoxia
YCMOKTYBaHe NoBiTps Oy/e NpoXoamTy Yepes



anioMiHiesi inbTpu 1 BUBOAUTHCS Yepes
3'eHyBarbHy Tpyby Ha30BHi.

[1p1 BMKOPWCTaHHI Takoro 3'eaHyBarnbHOMO
MONOXEHHS! NepexiaHUK Ans NpUeaHaHHS [o
pumoxopy D cnig BcTaHoBUTYM Ha peTans C, sk
MoKa3aHo Ha PUCYHKY BULLE.

[epexigHuK Ans NpueaHaHHs 4o
moxogy D BUKOPUCTOBYETLCA TiMbkY,
KLLO AiameTp 3'eaHyBanbHOT TpY6u

aumoxogy 120 mm. AKwo giaveTp

3'eAHyBanbHOT TPYOKW aumoxoay

150 MM, TOAi He NOTPIOHO

BMKOPUCTOBYBATY nepexigHuk D ans

NPpUEAHAHHS 4O AUMOXOAY i, BiANOBIGHO,

MoTPIbHO Nif'eAHATH OAWH KiHeLb

3'eaHyBanbHOi Tpyou E aumoxogy

BesnocepenHbo Lo kpuiuku C.

7. Tlig'epHaliTe oouH KiHeUb 3'eaHyBanbHOT Tpyou E
JMMOXoay 4O NEPeXigHNKa AUMOXOZY, a iHLLMKA
KiHeLb — [0 aumoxopy. 3'eaHyBanbHy Tpyby E
BMMOXOJY MOXHa npuadaTt B aBTOPM30BAHOMY
CEPBICHOMY LieHTPi abo Ha pUHKy

Crif, nepekoHaTucs, Wwo 3'eHyBanbHi Tpyou
LMMOXOZY BUTOTOBJIEHI 3 BOTHETPUBKOTO
MNacTyKOBOro Martepiany. Y pasi BUKOPUCTaHHS
THYYKOTO 3'€iHaHHS, CMif 3BaXaTK Ha Te, LLO Piski
3TVHM 1 PanTOBE 3BYXEHHS MOXYTb NEPELLKOKATH
BCMOKTYBaHHIO MOBITPS.
3abopoHeHO NpreaHYBATU BUTSKKY O AMMOXOAY, [0
AKOr0 BXE MPUEAHaHI iHWI npunagun.

iameTp 3'eaHyBanbHOT TPYOU Mae
cTaHoBMTH He binblue 120 MM; B iHWOMY
pasi, Lie byae nepeLukompxaty
NpaBUNIbHOMY MPUELHAHHIO AMMOXOZY.

8. Pexum peunpkynsuii(3 BAKOPUCTaHHAM
BYrinbHoro ¢inbTpa)

Y pexumi peumpkynsLii BCMOKTaHe noBiTps
MPOXOAMTb Yepe3 antoMIHIEBI 11 BYTiNbHI DinbTpy, ki
NOrNMHAIOTL 3anaxu, a NOTIM — Yepe3 KOMMOHEHT
LS CNPAIMOBYBAHHA NOBITPS i, HAPELLTi, BUBOANTMCS
4epes BEHTUNALiHI PELLITKY JIMOXOY HA30BHI.

BCTaHOBITb KOMNOHEHT ANs CMPSMOBYBaHHS MOBITPS,
LLIO CKIafiaeThCs 3 IBOX OKPEMMX YACTHH, K
NOKa3aHo Ha PUCYHKY.

[ns BuKOpUCTaHHs 6€3 AMMoXoay [OTPUMYIATECH
BKa3aHWX Hyk4e KpokiB. 3'egHyBarbHy Tpyby
aumoxopy E i 3'egHyBanbHi enemeHTy F moxHa
npuabaT B aBTOPU30BAHOTO NocTavansHuka abo Ha
PUHKY.
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11. BcTaHOBNEHHS auMoxoay

[ins BCTAHOBNEHHS BEPXHBO T YaCTUHU AUMOXOSY
(moBroi), NOMICTITb ii BEPXHi KyTW Ha BEPXHIi
HaCTiHHMIA 3'eQHYBaY i NPUKPINITL AMMOXIZ, 10
HaCTIHHOTO 3'eiHyBaja 3a OMOMOTOI0 MBUHTIB, K
MOKa3aHO Ha PUCYHKY HUXYE.

[insi BCTAHOBMNEHHS HUKHBOT 4aCTUHU AUMOXOaY
(KOpOTKO) TPOXM PO3TATHITH i, TPUMaKUM 3 060X
OokiB, | BCTaBTE B Na3n BEPXHLO| YaCTUHU AUMOXOLY,
K NMOKA3aHO Ha PUCYHKY BHLLE.

10. BcTaHoBiTb ByrinbHWIA (iNbTp, Sk NOKa3aHo Ha
HaCTYMHOMY PUCYHKY.

MpUKPINITL AMMOXIA A0 BUTSKKM Yepes Ba OTBOPK
Ha HUXKHIX KyTaX HWKHBOT4aCTHU QUMOXOpY .
Butaxka Moxe npautoBaTi B ABOX peXuUMax

1 — pexum BiaBedeHHS NOBITPS Yepe3 AUMOXia.
[Mapa BigBOAMTLCS Yepes AMMOXid, NpUeaHaHu 1o
BCTaHOBITb Ha MICLE anioMiHieBi (inTpu. BUTSDKKM 32 JONOMOTOK0 3’egHyBaanorq KinbLs.
[iameTp aumoxopy mae cnisnagatvt 3 AiameTpom
3'eHYBaMbHOrO KinbLs. [ins Toro, Wwob nosiTpst
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BiNbHO BUXOAMIIO 3 NPUMILLEHHS Yepes
rOPU3OHTanNbHi kaHanw, Tpyby Crig, TPOXM MigHATH
(npnbnmaHo Ha 10°).

FAKLLIO y BUTSDKKY BCTAHOBMEHO BYTiNbHUNA

inbTp, AOrO CRif, BUAHSATH, AKLLO
BUKOPWCTOBYETLCS BUATSIKKA 3 BEHTANALIAHNM
KaHarnom.

2 — pexum 6e3 NigKnoYeHHs [0 AUMoxoay.
[ToBiTPs MPOXOANTL Yepes BYrinbHUA GinbTp,
OUMLLYYETBCS | NOBEPTAETLCSA Ha3ag y NPUMILLEHHS.
ByrinbHuiz inbTp 3aCTOCOBYETLCS Y BUMaKaXx, KOMm
B ByavHKy Hemae aumoxofy abo HEMOXMMBO
BCTaHOBUTM TPyOy AUMOXOLY.

+  BcraHoBITb ByrinbHWIA inbTp, SK OMUCaHO B
po3aini « BctaHOBNEHHs».

[ns MainbyTHLOro TPAHCNOPTYBAHHSA

+  30epexiTb opuriHanbHy ynakosky npunagy i
nepeBo3bTe Npunag y Hin. JoTpumyiTecs BkasiBok,
3a3HaYEHMX Ha YnakoBLj. FKLLO opuriHanbHa
ynakoBka He 36epernacs, 06ropHiTb npucTpii
NyXmpyacTum NonieTureHoM abo TOBCTUM KapTOHOM
i HAjIHO 3aKNeNTe CKOTYEM.

He cTaBTe Ha NPUCTPIN KOAHWUX NPEaMETIB i
He BCTAHOBIIONTE MOT0 BEPTUKANBHO.

[epeBipTe 3aranbHuil BUMSL NPUCTPOIO Ha
MOXTMBI NOLLKOMKEHHS N, Yac
PaHCMOPTYBaHHS.
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Il Excnnyaraujis Butsxkm

Butskka OCHallleHa ABUryHOM 3 nepemMukadem

LUBUAOKOCTEN.

[ns HaibinbL edekTMBHO T pobOTU Many LBMAKICTb
PEKOMEHYETLCS BUKOPUCTOBYBATM 3@ HOPMAsbHUX
YMOB, @ BUCOKY — 3@ HasBHOCTI CUIbHMX 3anaxis i
BEMMKOI KiNbKOCTI Napw.

MOJENDb A
© ©
l B © 2 3
.
1 2 3 4 5

1 Jlamnouka iHavKaLii LWBKUAKOCTI.

2 KHomka BMUKaHHS! CBiTna.

3 KHorka yBIMKHEHHS/BUMKHEHHS.

4 LUBmakicTb 2

5 LUBmakictb 3

MOJENb B
o © © o
| B © 2z 37 |
1
1 2 3 4 5 6

1 Jlamnouka iHavKaLii LWBKUAKOCTI.

2 KHonka BMUKaHHS! CBiTna.

3 KHomKa yBIMKHEHHS/BUMKHEHHS.

4 LLBnakicTb 2

5 LUBnakicTb 3/PeXum iHTEHCMBHOT BEHTMNALLT

6 CurHanbHa namnouyka

Ekcnnyartauis BUTSXKN

1. [Ins BBIMKHEHHS BUTSIKKW, HATUCHITb KHOMKY

YBIMKHEHHSI/BUMKHEHHS.
[ns 3MiHEHHS LUBMAKOCTI, HATUCHITb KHOMKY
«WBnakicTb 2» abo «BKaKicTb 3».

N

HWKaiATe OAHOYACHOTO HaTUCKaHHS

DOX KHOMOK. FAKLLO HAaTMCHYTW 0OMAaBI
kHoMKw, OyAe BCTaHOBMEHa BULLA
LIBWAKICTb.

o Y KLLO He HAaTUCKATY KHOMKM - NPUCTPIK
I‘ Oyze npautoBaty 6inbLue 6 roauH.

Pexvumu naMnoyku inavkawii wemnakocTi
BeimMkHeHHS Ta BUMKHeHHs1 (LUBuakictb 1): 3eneHui
WBmakicts 2: MomapaHuesuit

WBmakicts 3: YepsoHuii

PexuM iHTeHCMBHO T BEHTUAAL - YepBOHUA (cnanaxw

3 iHTepeanom 0,5 cex)

Pexum aBTOMaTU4HOTO BiAKNIOYEHHS KUBNEHHSA

(ans A abo B)

1. Konu npucTpiit npautoe Ha byab-akomy 3 piBHiB,
HaTMCHITb OAHOYACHO KHOMKM PiBHA 2 i 3 Ta
yTpumaiiTe BinbLue 2 cek. AKTUBYETBCS PEXUM
ABTOMATUYHOTO BiZKMHOYEHHS KUBMEHHS |
aBapiiiHa namnodka byae 6nmmary Konbopom
00paHoro piBHs.

2. Mpwctpii npautoBatume npoTsiroM 20 XBUIMH Ha
0bpaHOMy piBHi, NiCAS YOr0 aBTOMATUYHO
BUMKHETBCS.

Mpyn HaTUCKaHHI Byab-AKOT KHOMKM PiBHS,
KpiM KHOMKM TaMMOYK, PEXUM
[aBTOMATWUYHOTO BifKMHOYEHHS KUBMEHHS!
Oyze BUMKHEHO.

AKTMBaLis pexumy iHTEHCUBHOT BEHTUNALIT (ans
mogeni B)

HaTucHiTb Ta yTpumyiiTe kHonky «LLBuakicTs 3»
[OBLLE ABOX CEKYHA. PEXnUM iHTEHCUBHOT BEHTUNALL T
Oyne BBIMKHEHO, ane BiH Oyae akTMBOBaHWIA He
nosLue 10 XBUnuH.

Micns 10 xBunuH poboTa NPOAOBKUTLCA Ha
LUBUAKOCTI 3.

MpoTAromM poboTH pexumy iHTEHCUBHOT
BeHTUNALi T 6yae 6riumati namnoyka
iHavKaLiT LBmMaKocTi 1.

Ak npoTArom poboTh pexumy iHTEHCUBHO |

BeHTUNALi i Dye HaTucHyTa byab-ska KHomka

LBMAKOCTI, TO poboTa Oyae npogoBxeHa Ha 0bpaHii

LUBUAKOCTI.

BUMKHEHHS BUTSKKMN

1. Nig yac poboTW BUTSHKKW Ha BMOpaHIit LWBWMAKOCTI
HaTUCHITb KHOMKY BUMKHEHHSI.

Ekcnnyatauis namnu
1. [1ns yBIMKHEHHS TAMMW HATWCHITb KHOMKOBI
BUMWKaY OCBITIIEHHS.
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BuMKHeHHs namnn
1. [InA BUMKHEHHS NNaMnu 3HOBY HATUCHITL
KHOMKOBWIA BUMWKaY OCBITNEHHS.

KHOMKa BUMKHEHHS! HE BUMUKAE namny.
Lis1 KHOMKa Npu3HadeHa Tinbku Ans

BUMKHEHHS BUTAXKN.

Pexum chinbTpauiinoitpsa (ana mogeni B)

1. HatucHitb Ta yTpumyiite KHonky « LBKAKICTD 2»
[0BLLE 5 CekyHa,.

» Byfe akTMBOBaHO pexum inbTpaLii nosiTps.

CurHanbHa namnouka (6) byane 6numaru

nomapaHyeBIM.

2. Pexum dinbTpauii nositps 6yae npautosatu 10
XBWAVH Ha WBWAKOCTI 1 i NOTIM NPUNUHMTD
poboty Ha 50 XBUAWH NPOTArOM HACTYMHOT
roavHK. AKLO pexum dinbTpaLli noBiTps He
Oyne BUMKHEHWIA, BiH MPOLOBXUTL NpaLoBaTh
10 XBUIMH 1 BUMUKATUCh Ha 50 XBUIMUH KOXHY
TOAMHY NPOTSTOM 24 rofuH.

By MOXeTE BUKOPUCTOBYBATMU PEXUM
inbTpaLjii noBiTPS ANs BUAANEHHS
anaxis y OMi, BUKOPUCTOBYHOYN AOrO
MPOTArOM TPUBAIOrO Yacy Ha HWU3bKiik
LLIBMAKOCTI.

BuMKHeHHS pexumy dinbTpauii nositps (ans

mogeni B)

1. LLo6 BUMKHYTU pexum dinbTpaLii noBiTps,
HaTWCHITb Ta yTpUMYITe KHOMKY «LLIBUaKicTb 2»
NpoTAroM 5 cekyHz,.
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o Qrexum dinstpauiinositps 6yae

1 npautoBatv NpoTarom 24 roguH
He3anexHo Bif TOrO, Sik BU BMUKaeTe Ta
BUMMKaETe npunag,. LLob sigmiHnTk,
HaTUCHITb Ta TPUMaMTE KHOMKY

«WBmMaKicTb 2» NpoTAroM 5 cekyHs.

Ao npoTsarom poboTh pexumy
hinbTpaLyii noBiTps Byae npunuHeHa
nopava enexTpoeHeprii, oro pobota
Oyae BioMiHeHa.

MonepemkeHHs npo 3anoBHEHICTb (inbTpa
(Mogens B)

ABapiitHa namnoyka cnpauposye koxHi 100 roguH
poboTi nprcTpoto. MpoumncTith inbTp. CurHansHa
Namnoyka nicns OYMLLEHHS HE NepesanyCcTUTLCS
aBTOMaTWYHO.

[NonepemKeHHs Npo 3anoBHEHICTb inbTpa MoXe
OyTv nepesanyLLeHo HaTUCKaHHAM Dy ab-SKOT KHOMKM,
CUrHarnbHa Namnoyka BUMKHETBCS.

kLo npoTsrom nogavi curHarny 6yae
NpUNUHEHa nofaya enekTpoeHeprii,
nonepemkeHHs He Bynie nepesanyLueHe.
Konu nogava enexTpoeHeprii BiGHOBUTLCS,
CUrHanbHa lamnoyka npoAoBXMTL BnumaTi
YEPBOHMM.




Eﬂ,omm | TexHiYHe obcnyroByBaHHs

3aranbHa iHchopmais

SKLWO perynsipHO YACTUTY NPUIag, BiH CRYXUTUME
[OBLLE, @ NOLMPEHi HECPABHOCTI BUHMKATUMYThb
pigLwe.

HEBESMNEYHO:

Mepen 06cnyroByBaHHAM Ta YULLEHHAM
npunagy Woro Cif BiAKMIOUMTY Bif
enekTpoMepexi.

IcHye Hebe3neka ypaXeHHs enekTPUYHUM
cTpymom!

¢+ PetenbHo ounLyiiTe npunag, nicnsi KOXHOro
BMKOPWCTaHHA. Tak NpoCTiLLe yCyBaT 3amnLLKi
BKi, ki MOXYTb NPUropiTY Nig Yac HaCTyNHOro
BMKOPMCTaHHS Mpunagy.

¢« [ns wmLieHHs npunagy He NoTPiOHI cnevjianbHi
3acobu ans MuTTS. Mpunag cnig MUty
PO3YMHOM PILKOrO MUKOHOTO 3acaby,
BMKOPUCTOBYHUM M'SIKY TKaHUHY um ryOKky, a
MOTIM BUTUPATM CYXOH FaHYipKOH0.

*  He BMKOPUCTOBYITE ANS YALLEHHS PYYKM A
MOBEPXOHb 3 HEPXaBitoyoi cTani 3acobw, siki
MiCTATb kucrnoTy abo xnop. Lli yactuhu cnig
NPOTMPATH M'AKOK TKAHWHOIO, 3MOYEHOH B
pigkomy mMutouomy 3acobi 6e3 abpasmBHUMX
JOMILLIOK, HaMarak4mch JOTpUMYBaTUCS
O[JHOTO HAMPSAMKY.

esiki Mutodi 3acobu i maTepianu anst
WLLIEHHS! MOXYTb MOLUKOAUTM MOBEPXHIO.
He cnin BUKOPUCTOBYBATH [N YMLLEHHS
arpecyBHi MUIOYi 3aC00M, YNCTUNBHI MOPOLLIKMA
4n nacTu abo rocTpi NpeLMeTy.

a60POHSIETLCS BUKOPUCTOBYBATU 1A
WLLEHHS! NaPOOYMCHIKM.

AniomitieBuit inbTp

Lleit ¢inbTp ynoBntoe 3 NOBITPS YaCTUHKM xupy. 3a
HOPManbHUX YMOB eKcnnyaTauii
PeKOMEHAYETLCA YUCTUTK Lien (inbTp OAMH pa3
Ha MicAilb. [INs YMLLEHHS iNbTP NOTPIOHO 3HATH.
[pomuiATe 140r0 PO34YMHOM PIKOrO MUKYOTO 3acody,
BMCYLLITb i BCTAHOBITb Ha MicLe. 3 Yacom B
pe3ynbTari MATTS antoMiHiesi MinbTPY MOXYTb
3MIHUTY Komip. Lie HopmanbHO Ta He CBig4uTb Npo
HEeoOXiOHICTb XHbOT 3aMiHK.

AmIOMiHIEBi (DINbTPM TAKOX MOXHA MUTU B
NOCYLOMMIAHIN MaLLWHI.

3HiMaHH$ antomiHieBnX inbTpiB

1. HatucHitb Ha chikcaTop antomiHieoro dinsTpa.

2. ObepexHo onycTiTb PinbTp yHU3, a NOTIM
BUTATHITb MOrO Ha30BHi. B iHLWOMy pasi inbTp
MOXE MOTHYTUCS.

3. TMicng muTTS BCTAHOBITL (inbTp Ha Micue,
BMKOHaBLUW ONWCaHi iy 3BOPOTHOMY MOPSIAKY.

ByrinbHui inbTp (BUKOPUCTOBYETLCA Ge3

BUTSDKHO T TPYOM)

ByrinbHWi (DiNbTP MUTK HE MOXHA.

3a HopmanbHWX yMOB ekcniyarauii Len ginsTp cnig

3aMiHATH KOXHI 4 micsii. ByrinbHi dinbTpy MoxHa

npuabati y ipmMoBKX CEPBICHNX LEHTPaX.

BcTaHoBneHHs ByrinbHuX inbTpis

1. 3HimiTb antominiesi GinbTpu

2. TloTim BCT@BTe rHy4Ki KOPOTKI BUCTYNM 360Ky
BYriNbHOrO (iNbTPa, L0 NOCTABNAETLCS B
KOMMIEKTi, B OTBIp BUTSDKKMW, NO3HAYEHUI

i A 1
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3. Bcrasre [oBri TBEpAi HAcaAKK, WO 3HAXOAATLCS
Ha iHLoMY BoLli ByrinbHOro inbTpa, B 0TBip By
HanpsmKy 2.

4. BrnesHiTbCA, WO 061aBa KiHL BYrinbHOO
inbTpa HagifHO 3aKpinmneHo.

3amiHa namnu

HEBESMNEYHO:

LLl06 YHUKHYTW ypaKEeHHS eNEKTPUYHIM
CTPYMOM, Nepes 3amiHoK namnu
000B’AA3K0BO BiZKMIOYITL NpUnag, Big
€neKTpUYHOT Mepexi. FKLLOo namna rapsya,
3a4eKailTe, NoK1 BOHA OXOIOHE.

["apsi NOBEPXHI MOXYTb CNIPUYMHATY Oniku!

& N ExHI4Hi XaPAKTEPUCTUKI Namnu AvB.
1 TexHiqHi xapakmepucmuku, cmop. 10.
amnu nigceidyBaHHA Ayx0BOT Wadm MOXHa

npuabaTti y NpeacTaBHUKIB aBTOPU30BAHO
CepBICHOT cryx6u.

« N 03TaLlyBaHHS Namnv MOXe Bifpi3HaTUCA
1 Bif 300paXEHHS Ha PUCYHKY.
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o Y BYIKOPUCTOBYWTE TiMbky 3 CAMOEKDEHY MMM
BOMb(PAMOBMMY ranoreHHUMM namnamm
ab0 camoekpaHyKUMMW METaNTanoreHH1Mmn
namnamu.

MONEPEIXEHHA!

BukopuCTOBY#ATE TiMbKM 3 CaMOEKPaHY UMMM
BONb(PaMOBUMU ranoreHHUMmM fnamnamm
abo camoekpaHyYMMKU MeTanranoreHHUMmn
namnamu.

1. P03brokyiiTe KpinneHHs Nammoyky,
MPUTUCKAKYM Ty HANPSIMKY 38 FOAMHHUKOBOIO
cTpinkoto (1), @ noTiM BUAMITL, obepTatoum i

2. BcraBTe HoBY namnouky, obepratoum ii3a
FOAMHHUKOBOH CTPINKOH.

3. Konw namnouka 6ypne 3adikcoBaHa, BU NoYyeTe
KnaLaHHs.




E lMowyk Ta ycyHeHHs HecnpaBHOCTEN

Tpunan He npauioe.
+ 3anobixHuK B enekTpoMepexi HecripaBHuiA abo cnpalyosas. >>> [lepesipme 3anobiKHUKU 8 610U
3anobixHukie. 3a HeobXiOHOCMI 3aMiHimb abo YeIMKHIMb iX.
+  [lyxosa wadha He BBIMKHEHa B PO3ETKY erekTpomepexi. >>> [lepesipme NiOKMoYeHHs
wmencerbHoI 8USKU.
* He HaTucHyTa KHOMKa WBKAKOCTI. >>> HamucHimb 8i0N08IOHY KHONKY WeUOKocMi.
«  BincyTtHe enekTpoxuBnerHs. >>> [Tepegipme HasgHiCcmb enekmpoxusneHHs. lNepesipme
3anobixHuku 8 610uj 3anobixHUKig. 3a HeobxiOHocmi 3amiHimb abo 88IMKHIMB iX.
He pie ocBiTnEHHA BUTRXKN.
+  HecnpasHa namna OCBITNIeHHs! BUTSKKM. >>> 3aMiHimb flamny 0C8IMeHHs 8UMSHKKU.
«  BingcyTHe enekTpoxuBnerHs. >>> [Tepegipme HasgHiCmb enekmpoxusneHHs. lNepesipme
3anobixHuUKu 8 6r10uj 3anobixHuUKig. 3a HeobXxiOHOCMI 3aMiHimb ab0o 88IMKHIME iX.
AKLLO 3@ LOMOMOTOK0 BKa3iBOK, HABEAEHNX Y
LLbOMY pO3AiNni, HECNPaBHICTb YCYHYTU HE
BANOCs, 3BEPHITLCA 40 (ipMOBOTO
CEpBICHOTO LieHTPY abo 3a micLem
npuabanHs npunagy. He Hamaraitecs

BiAPEMOHTYBATW HECNPABHUIN NPUNag,
CamoCTilHO.

BupobHuk: “Argelik A.S.”
‘Arcelik A.S.", m. Ctambyn, Ciotniompke, Byn. Kapaaray Ne2-6, 34445, TypeyunHa
(Karaagag Caddesi No:2-6 Siitllice, 34445, Turkey)

OdviyiAHuit npeacTaBHUK Ha TepuTopii Ykpainu: TOB «Beko YkpaiHay,
anpeca: 01021, m. Knis, Byn. Knoscbkuit y3Bi3, 6y, 5 ten/cakc.: 0-800-500-4-3-2
TepmiH cnyx6u gecatb pokis
IHhopmaLito npo cepTudikaLyito MpomykTy Bu MoxeTe yTOuHUTH, 3aTenedoHyBaBLUm Ha rapsdy niHito 0-800-
500-4-3-2.
[ara BUpoBHMLTBA MICTUTLCS B CEPIiHHOMY HOMEPI MPOAYKTY, LU0 BKa3aHWA Ha ETUKETLY, PO3TALLOBaHIN Ha
npoayKTi, @ came, NepLLi ABi Lmdpy CEPIHOTO HOMEPa No3HaYaoTh Pik BUPOBHULTBA, @ OCTaHHi ABi - MiCsLb.
Hanpwknag, «10-100001-05» 03Hauae, Lo NpOAYKT BUTOTOBMNEHWIA B TpasHi 2010 poky.
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Molimo prvo procitajte ovaj priruénik za korisnika!

PoStovani KorisniCe,

Hvala vam Sto ste izabrali Beko proizvod. Nadamo se da ¢ete uZivati u najboljim rezultatima vaSeg proizvoda koji je
proizveden pomocu najmodernije tehnologije visoke kvalitete. Stoga, molimo vas pazljivo proCitajte ovaj cijeli prirucnik
za korisnika i sve druge pratece dokumente prije upotrebe proizvoda i Euvajte ih kao referencu za buduéu upoterbu.
Ako urucite ovaj proizvod nekom drugom, takoder mu/joj predajte i ovaj prirucnik za korisnika. Slijedite sva
upozorenja i informacije u ovom priruéniku za korisnika.

Zapamtite da se ovaj prirucnik za korisnika moZe primijeniti i za nekoliko drugih modela. Razlike izmedu modela ¢e
biti identifikovane u ovim uputstvima.

Pojasnjenje simbola

Sliedeci simboli su koristeni u ovom priruéniku za korisnika:

Upozorenje za opasne situacije po
! pitanju Zivota i imovine.
/&\ Upozorenje u vezi elektro $oka.
n Upozorenije u vezi rizika od pozara.

ft Upozorenje na vruce povrsine.

Vazne informacije ili korisni savjeti za
upotrebu.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul/TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂVaina uputstva i upozorenija za sigurnost i okoli$

Ovaj odjeljak sadrzi sigurnosna
uputstva koja ¢e vam pomoci da se
zastitite od rizika od licne povrede
ili oStecenja imovine. Ne
pridrzavanje ovih uputstava ce
ponistiti svaku garanciju.

Opcéa sigurnost

e (vaj uredaj mogu koristiti djeca
dobi od 8 godina i starija kao i osobe
sa reduciranim fizickim, ¢ulnim ili
mentalnim sposobnostima ili sa
nedostatkom iskustva i znanja ukoliko
im je obezbijeden nadzor ili uputstvo
u vezi upotrebe uredaja na bezbijedan
nacin i razumijevanja opasnosti koje
mogu biti ukljucene.

Djeca se ne smiju igrati sa uredajem.
Djeca bez nadzora ne smiju obavljati
radnje oko CiS¢enja i odrzavanja.

e (Opasnost od trovanja! Dok
uredaj radi, zrak u cijeloj kuci je
usisan. Ako nije osigurana adekvatna
ventilacija, otpadni i toksicni plinovi
koje se oslobadaju kao posljedica
gorenja ¢e biti uvuCeni u kucu kroz
odvod dimnjaka. Nemojte dopustiti
rad uredaja uz izvore koji mogu
emitovati toksiCne plinove i stvoriti
propuh (drvo, plin, ulje, ugliene pedi,
grijaCi vode, kotlovi itd.).

e Neka uvijek ovlaStene osobe
provjere adekvatnost ventilacije i
odvod dimnjaka u vaSem objektu.

e Uredaj nije namijenjen za
upotrebu od strane osoba (ukljucujuci
4/BS

djecu) s reduciranim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili s nedostatkom
iskustva i znanja, osim ako su pod
nadzorom ili ako su instruirani po
pitanju .

Mala djeca bi trebala biti pod
nadzorom kako bi se osiguralo da se
ne igraju s uredajem. Postupci
CiS¢enja i korisniCkog odrzavanja ni bi
smjela izvoditi djeca osim ako su pod
nadzorom.

e Neka ugradnju i postupke
popravka uvijek obavlja ovlasteni
servisni zastupnik. Proizvodac nece
biti odgovoran za Stete koje nastanu
iz postupaka koje obavlja neovlasteno
osoblje.

e Nemojte rukovati uredajem ako je
neispravan ili ima bilo kakvo vidljivo
oStecenije.

e Uvjerite se da je uredaj iskljuCen
nakon svake upotrebe.

e AKko je proizvod urucen nekom
drugom za liCnu upotrebu ili da se
koristi kao rabljeni proizvod, takode
treba uruciti prirucnik za korisnika,
oznake proizvoda i druge relevantne
dokumente kao i dijelove proizvoda .
e Uredaj mora ugraditi kvalifikovana
osoba u skladu s propisima koji su na
snazi. U suprotnom, garancija ce
postati nevazeca.

Elektri¢na sigurnost



e Da biste vas proizvod pripremili za
koriStenje, prvo morate imati
pripremljeno mjesto ugradnje i
elektricne vodove. Nakon toga mozete
pozvati vama najblizi ovlasteni servis.
e Ako ima nedostatak, proizvod se
ne bi smio pustiti u rad bez prethodne
popravke od strane ovlastenog
servisnog zastupnika. Postoji rizik od
strujnog udaral!

e Nikada nemojte prikljucivati napu
prije nego Sto je ugradnja potpuno
dovrSena.

e Nikada nemojte dodirivati utikaC
mokrim rukama! Nemojte iskljucivati
iz uticnice povlaCeci za kabal; uvijek
uhvatite za utika¢ da biste iskljucili iz
uticnice.

e Proizvod mora biti iskljuCen iz
elektricne mreze tokom postupaka
ugradnje, odrzavanja, Ciscenja i
popravke.

e Ako je napojni kabal oStecen, isti
se mora zamijeniti od strane
proizvodaca ili njegovog ovlastenog
servisnog zastupnika ili osobe slicnih

kvalifikacija da bi se izbjegla opasnost.

e Nikada nemojte prikljucivati kabal
u blizini plo¢a za kuhanje. Ako se
istopi, kabal moze izazvati pozar.

¢ Bilo koji rad na elektriCnoj opremi
i sistemima moze izvoditi samo
ovlaSteno i kvalifikovano osoblje.

e U sluCaju bilo kakvog oStecen;a,
iskljucite proizvod i iskopCajte ga iz

elektricne mreze. Da biste to uradili,
iskljucite osiguraC u Kuci.

e vjerite se da je osigurac
kompatibilan s proizvodom.

¢ Nikada nemojte prati proizvod
vodom! Postoji rizik od strujnog udara!
Sigurnosne karakteristike
proizvoda

e Visina izmedu donje povrSine
nape i gornje povrsine ploce za
kuhanje ne bi trebala biti manja od
650 mm.

¢ Nikada nemojte dodirivati lampicu
nape nakon $to je radila duze vrijeme.
Vruce lampice mogu izazvati
opekotine na vasim rukama.

e Nikada nemojte pustati proizvod u
rad bez uljnog filtera. Nikada nemojte
uklanjati filtere kada je proizvod u
upotrebi.

e |zbjegavajte veci plamen ispod
proizvoda. U suprotnom, Cestice na
uljnom filteru se mogu zapaliti i
izazvati pozar.

e UkljuCite ploCe za kuhanje nakon
Sto stavite tave ili drugo sude na nj. U
suprotnom, rastuca temperatura
moze deformisati odredene dijelove
vaSeg proizvoda.

e |skljucite ploCe za kuhanje prije
nego skinete tave ili drugo posude.

* [zbjegavajte zapaljive materijale
ispod nape.

e Nemojte izlagati proizvod
otvorenom plamenu ispod njega. To
moze prouzrokovati da nakuplieno
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ulje u filteru izazove pozar. Nemojte
pustati proizvod u rad bez filtera.

e Nikada ne ostavljajte Stednjak bez
nadzora kada przite hranu, ulje se
moze zapaliti i kipuce ulje moze
izazvati pozar. Stoga, budite pazljivi s
Krpama i zavjesama.

e Ako se napa nije periodicno i
pravilno Gistila, to moze uzrokovati
opasnost od gorenja na vasoj napi.

e /aosvjezavanje kuhinjskog zraka
od mirisa i para nastalih kuhanjem,
molimo ukljuite vaSu napu da radi
15 minuta duze nakon $to kuhanje ili
przenje zavrsi.

e U prostoriji Ce biti adekvatna
ventilacija kada se napa koristi u isto
vrijeme kao i uredaji koji sagorijevaju
plin ili druga goriva. (Nije primjenjivo
za uredaje koji samo ispustaju zrak
natrag u prostoriju).

e U okruzenju gdje se koristi napa,
ispuStanje uljnih ili plinskih uredaja
kao Sto su sobne grijalice mora biti
potpuno izolovano ili uredaj mora biti
hermetickog tipa.

e Ako ima uljni ili plinski uredaj u
okruzenju, prostorija mora biti
dovoljno ventilirana.

e Kada se ne-elektricni uredaj
koristi istovremeno u okruzenju s
napom, negativan pritisak u prostoriji
mora biti maksimalno 0,4 bara kako
bi se izbjeglo da napa vraca ispusne
plinove drugih uredaja u prostoriju.
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e Nikada nemojte prikljucivati napu
na dimnjak koji se Kkoristi za grijalice,
otpadne plinove ili s podizucim
plamenom. Pridrzavajte se propisa
nadleznih tijela po pitanju odvodenja
izlaznog zraka.

e Kada vrSite prikljucivanje na
dimnjak, koristite cijevi precnika 120
mm. Povezivanje cijevi mora biti Sto je
moguce Krace s manje zavoja.

e Nemojte kaciti lako zapaljive i
zapaljive materijale na rucke nape.

e NaSa kompanija nece nikada biti
odgovorna za probleme nastale zbog
upotrebe koja je protivna gore
navedenim upozorenjima.

e Postoji rizik od pozara ako se
CiS¢enje ne izvrSava u skladu s
uputstvima.

e Nemojte koristiti plamen pri
kuhanju ispod nape.

e (Caution: Pristupacni dijelovi mogu
postati vruci kada se koriste s
uredajem za kuhanije.

e Preporucuje se da svoj filter
Cistite jednom mjesecno pri normalnoj
upotrebi.

Namijenjena upotreba

Ovaj proizvod je dizajniran za kucnu
upotrebu. Komercijalna upotreba nije
dopustena.

ProizvodaC nece biti odgovoran za
bilo kakvu Stetu prouzrokovanu zbog
nepravilne upotrebe ili rukovanja.
Sigurnost za djecu



e Drzite djecu dalje od ovog
proizvoda dok radi i nemojte im
dopustiti da se igraju proizvodom.

* Materijali za pakovanje su opasni
za djecu. Cuvajte materijale za
pakovanje na mjestu koje je van
domasaja djece i razvrstajte i odlozite
ih u skladu s direktivama za odlaganje
otpada.

e ElektriCni proizvodi su opasni za
djecu. Drzite djecu dalje od ovog
proizvoda dok radi i nemojte im

dopustiti da se igraju proizvodom.

Odlaganje starog proizvoda
Uskladenost sa WEEE Direktivom i odlaganje
otpadnog proizvoda:

Ovaj proizvod je u skladu sa EU WEEE Direktivom
(2012/19/EU). Ovaj proizvod posjeduje Klasifikacijski
simbol za otpadnu elektriCnu i elektronicku opremu
(WEEE).

Ovaj proizvod je proizveden od visoko kvalitetnih
dijelova koji se mogu ponovo upotrijebiti i koji su
pogodni za recikliranje. Nemojte odlagati otpadni
proizvod s obiCnim kucnim i drugim otpadima Ciji je
vijeka trajanja pro$ao. Odnesite taj otpad na
odlagaliSte za reciklazu elektriCne i elektroniCke
opreme. Molimo vas posavjetujte se sa lokalnim

institucijama da saznate gdje se nalaze ova odlagalista.

Uskladenost sa RoHS Direktivom:

Proizvod koji ste kupili je u skladu sa EU RoHS
Direktivom (2011/65/EU). On ne sadr7i nikakve Stetne i
zabranjene materijale specificirane u ovoj Direktivi.

Odlaganje materijala za pakovanje

e Materijal za pakovanje predstavlja opasnost po
djecu. Cuvajte materijal za pakovanje na sigurnom
mjestu van dohvata djece. Materijali za pakovanje ovog
proizvoda napravljeni su od reciklirajuceg materijala.
Pravilno ih odloZite i sortirajte ih u skladu sa
uputstvima za reciklazu otpada. Nemojte ih odlagati
zajedno sa obicnim kucnim otpadom.
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P Opée informacije
Pregled

Tijelo nape

Upravljatka ploca

Brava aluminijskog filtera
Aluminijski filter

Lampica

O~ w NN =
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Podrucje isporuke 4. Adapter za prikljuéak na dimnjak

Dodatni pribor koji je isporuéen se moze
razlikovati u ovisnosti od modela uredaja.
Moguce je da neka stavka od dodatne opreme
koja je opisana u priruéniku za korisnika ne
bude isporuena uz vas uredaj.

1. Priruénik za korisnika
2. Prikljuéak za zid

5. Ventili za spre¢avanje povrata zraka

3. Komponenta za usmjeravanje zraka

Tehnicke specifikacije

Spoline dimenzije min. 730 mm max. 960 mm/598 mm/490 mm
visina/Sirina/diibina

Napon/frekvencija 220-240V ; 50 Hz

Kontrola 3o
Usisna snaga 635m/h
Ukupna potroSnia energile max. 260 W
Osigurac 3A

Precnlk clievi 7a Haz ek 120-150 mm

ehnicke specifikacije mogu biti promijenjene
bez prethodne obavijesti radi pobolj$anja
kvaliteta proizvoda.

rijednosti koje su navedene na oznakama
proizvoda ili na drugim Stampanim
dokumentima koji su isporuéeni uz ovaj
proizvod dobivene su u laboratorijskim
uslovima prema odgovaraju¢im standardima.
Ovisno o uslovima rada i okoline proizvoda, ovel
vrijednosti mogu varirati.

like u ovom priruéniku su shematske i
moguce je da se ne podudaraju taéno s vasim
proizvodom.
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K] Ugradnja

Obratite se najblizem ovlaStenom servisnom odnosi na uredaje koji samo upuhuju zrak natrag u
zastupniku radi ugradnje ovog proizvoda. Uvjerite se da  prostoriju)

su elektriéne instalacije na mjestu prije pozivanja Potrebno je pridrzavati se propisa u vezi odvoda zraka.
ovlaStenog servisnog zastupnika kako bi proizvod Elektri¢ni prikljucak

pripremili za rad. Ako nisu, pozovite kvalifikovanog Proizveden s napojnim kablom s 2 trake, ovaj uredaj
elektriGara i montera da naprave potreban raspored. se mora prikljuiti na mrezu pomocu elektri¢ne sklopke

s najmanje 3 mm razmaka izmedu bipolarnih
kontaktnih vodova. Osigurajte da elekiricne prikljucke
obave kvalifikovani elektricari.

e Ugradite va$ uredaj tako da lako mozete

Priprema lokacije i elektricne instalacije za
proizvod je odgovornost kupca.

OPASNOST: B ) dosegnuti prikljucke za napajanje (utikag, utiGnicu)
Proizvod mora biti ugraden u skladu sa svim nakon ugradnje.
lokalnim elektriGnim propisima. Ugradnja nape
OPASNOST: Mijere su date u mm.
Prije ugradnje, vizuelno pregledajte da li
proizvod ima hilo kakve nedostatke na sebi.
Ako ima, nemojte ga ugradivati. OSteceni Sliedeée pruza potrebne informacije za pripremu
proizvodi predstavljaju opasnost za vaSu lokacije za ugradnju nape
sigurnost Napa mora hiti postavljena iznad centralne osi uredaja
OPASNOST: za kuhanjle. Treba posjojati nlinimalnvo 650 mm o
Upozorenje: Aka se ne ugrade vijci ili naprava razmaka izmedu gornje povrsine ploce za kuhanje i
za pricvrécivanje u skladu s uputstvima, to donje povrSine nape. Primijenite sliedecCe korake za
moze rezultirati elektricnim rizikom. ugradnju nape.
Ugradnja
118118
i 390
@7}
c c 118 ‘118 925
€ € ; 170
X x4 |
£ =8 \ o
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min.

Treba postojati minimalno 650 mm razmaka izmedu
gornje povrsine plode za kuhanje i donje povrSine nape. 1. Centriranje uredaja za kuhanje, nacrtajte osnu

Zrak koji je potrebno izvuci putem nape ne smije biti crtu koja ima istu visinu kao i ova na slici iznad. Potom,
povezan s dimnjakom koji se koristi od strane drugih uzimajuéi ovu osnu crtu kao referentnu i u skladu s
uredaja koji koriste plin ili druga goriva. (To se ne gore navedenim mjerama, izbusite 7 rupa Cije su
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veliine uskladene s elementima koji su isporuceni uz
proizvod.

2. Ubacite tiple, koje su isporucene u pakovanju, u
ove rupe. Provjerite da li prikljucci za dimnjak
odgovaraju datim rupamaili ne.

3. Kao §to je prikazano na gornjoj slici, priCvrstite
zidne elemente na njihove odgovarajuce rupe pomocu
dva vijka za priévrS¢ivanje koji su isporuceni uz dodatni
pribor.

4. PriCvrstite napu na zid centrirajuci je kroz rupe A.
Uklonite aluminijske filtere s nape. S unutranje strane,
pricvrstite straznju plodu na napi kroz rupu B pomocu
vijka kao §to je prikazano na slici u nastavku. Uvjerite
se da je napa paralelna s pultom kada je privrScujete.

6. Za upotrebu prikljucka na dimnjak:

Prilikom ugradnje prikljucka dimnjaka, apsorbovani
zrak Ge proci kroz aluminijske filtere i bit e izbacen
van kroz prikljucnu cijev.

Kada se koristi ovaj polozaj za prikljucak, adapter za
priklju¢ak dimnjaka (D) je smjeSten na dijelu C kao §to
je prikazano na gornjoj slici.

D adapter za priklju¢ak dimnjaka ¢e se
koristiti samo kada precnik prikljuéne
cijevi za dimnjak iznosi 120 mm. Ako
pre¢nik prikljucne cijevi za dimnjak iznosi
150 mm, nedete trebati koristiti adapter
za prikljucak dimnjaka D i stoga trebate
spojiti jedan kraj prikljuéne cijevi za
dimnjak E direktno na poklopac C.

5. Kao $to je prikazano na slici u nastavku, postavite
poklopac (C) - Sto ¢e sprijeciti protok povratnog zraka
U izlaz dimnjaka.

7. Spojite jedan kraj prikljucne cijevi za dimnjak E na
adapter za priklju¢ak dimnjaka a drugi kraj postavite
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na dimnjak. Prikljunu cijev za dimnjak E moZete dobiti
kod ovlaStenog servisa ili na trzistu

Trebate osigurati da prikljuéne cijevi za dimnjak koje
koristite budu napravljene od materijala vatrootporne
plastike. Kada se koristi fleksibilna priklju¢na cijev,
treba uzeti u obzir da ¢e oStri uglovi i iznenadne
kontrakcije imati negativan uticaj na usis zraka.
Napa nikada ne smije biti spojena na dimnjak na koji je
drugi uredaj ve¢ bio spojen.

Prikljucna cijev ne bi smjela biti veca od

120 mm; u suprotnom, pravilno

prikljuCivanje dimnjaka Ce biti sprijeceno.
8. Interna cirkulacija (koristiti s karbonskim
filterom)
U polozaju interne cirkulacije, zrak koji se apsorbuje iz
okruzenja proci ¢e kroz aluminijske filtere i karbonske
filtere, gdje se eliminiSe miris, te prolazi kroz
komponentu za usmjeravanije zraka, te se konacno
Salje natrag u okruZenje kroz ventilacione reSetke na
strani dimnjaka.

Sastavite komponentu za usmjeravanje zraka, koja je
isporucena u dva odvojena dijela, kao Sto je prikazano
na slici.

Slijedite korake u nastavku za koriStenje bez dimnjaka.
Prikljuénu cijev E za dimnjak i prikljucne elemente F
moZete dobiti kod ovlaStenog servisnog dobavljaca ili
na trzistu.
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5onovo ugradite aluminijske filtere.
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11. Ugradnja dimnjaka

Za postavljanje gornjeg dimnjaka, postavite njegove
gornje uglove na gorniji prikljuCak za zid i koristite vijke
da priGvrstite dimnjak na prikljucak za zid kao §to je
prikazano na slici u nastavku.

Da biste ugradili donji dimnjak, rastegnite dimnjak
lagano povlacedi s obje strane i priévrstite na utore
ornjeg dimnjaka kao $to je prikazano na gornjoj slici.
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Pricvrstite na napu kroz dvije rupe na donjim uglovima
donjeg dimnjaka.
Mozete koristiti napu na dva naéina:
1 - Upotreba prikljuka na dimnjak
Para se izbacuje kroz cijev dimnjaka koja je osigurana
na prikljunom prstenu na napi. Pre¢nik cijevi
dimnjaka bi trebao biti jednak prikljuénom prstenu. Da
biste omogucili da zrak lagano izlazi iz prostorije u
horizontalnom rasporedu, cijev bi trebala biti blago
nageta prema gore (otprilike 10°).
ko je karbonski filter ugraden na va$oj napi,
uklonite ga kada koristite napu s dimnjakom.

2 - Upotreba bez prikljuka na dimnjak

Zrak se filtrira kroz karbonski filter i vra¢a u prostoriju.
Karbonski filter se koristi kada u ku¢i nema dimnjaka
na raspolaganju ili kada nije moguce ugraditi cijev
dimnjaka.

e Postavite karbonske filtere kao $to je opisano u
odjeljku za ugradnju.

Budugi transport

e Cuvajte originalno pakovanje proizvoda i proizvod
transportujte u njemu. Pridrzavajte se uputstava na
pakovanju. Ako nemate originalno pakovanje, upakujte
proizvod u pakovanje sa zratnim mjehuri¢ima ili u
debeli karton i Cvrsto omotajte trakom.

Nemojte stavljati nikakve predmete na proizvod
i premjeStajte ga u uspravnom poloZaju.

Provjerite generalno izgled vaSeg proizvoda
radi bilo kakvih oStecenja koja bi se mogla
pojaviti tokom transporta.




Il Rukovanje napom

Napa je opremljena motorom s razli¢itim postavkama

za brzinu.

Radi boljih performansi, savjetujemo vam da koristite
nize brzine u normalnim uslovima, a veée brzine kada
Su mirisi i pare pojacane.

MODEL A
© ©
l m O 2 3
1 1 1 |
b
1 2 3 4 5
1 Lampica za upozorenje nivoa
2 Tipka za svjetlo
3 Tipka za ukljucenje/iskljucenje
4 Brzina 2
5 Brzina 3
MODEL B
o O o
] O 2 374 |
{ H H I
I
1 2 3 4 5 6

Lampica za upozorenje nivoa indikator nivoa

UkljuCivanje i iskljucivanje (Brzina1): Zelena

Brzina 2: NarandZasta

Brzina 3: Crvena

PojaCivac: Crvena (kontinuirano treperi 0,5 sec)

Rezim automatskog iskljucivanja (za A i B)

1. Kada proizvod radi na bilo kojem nivou, pritisnite
tipke nivoa 2 i 3 u isto vrijeme. | drzite duze od 2
sec. Rezim automatskog iskljucivanja je aktiviran i
lampica upozorenja nivoa treperi u podeSenoj boji
nivoa.

2. Proizvod ¢e nastaviti s radom 20 minuta na
podeSenom nivou i nakon toga ¢e se iskljuditi
automatski.

ko pritisnete bilo koju tipku nivoa osim
ipke za lampicu, rezim automatskog
iskljuGivanja je otkazan.

Aktiviranje rezima intenzivne ventilacije
(pojacivac) (za model B)

Pritisnite i drzite tipku Brzina 3 duze od dvije sekunde.
ReZim intenzivne ventilacije ¢e biti aktiviran i bit ¢e
aktivan tokom maksimalno 10 minuta.

Nakon 10 minuta ée nastaviti s radom u poloZaju
Brzina 3.

Za vrijeme intenzivne ventilacije, lampica
upozorenja nivoa broj 1 Ge treperiti.

1 Lampica za upozorenje nivoa

2 Tipka za svjetlo

3 Tipka za ukljucenje/iskljucenje

4 Brzina 2

5 Brzina 3/pojacivat

6 Lampica upozorenja

Rukovanje napom

1. Za ukljucivanje nape pritisnite tipku uklj./isklj.
(on/off).

2. Zapromjenu brzine pritsnite tipke Brzina 2 i Brzina
3.

Nikada nemojte pritiskati dvije tipke u isto
rijeme. Ako pritisnete, veca brzina ée biti
ktivirana.

« ko nije pritisnuta nijedna tipka proizvod
1 Ce raditi viSe od 6 sati.

Za vrijeme intenzivne ventilacije, ako je pritisnuta bilo
koja tipka brzine onda e se rad nastaviti na tom nivou
brzine.
Iskljucivanje nape
1. Pritisnite tipku za iskljuGivanje (Off) kada napa radi
pri odredenoj brzini.
Rad lampice
1. Pritisnite tipku lampice da biste pustili lampicu u
rad.
Iskljucivanje lampice
1. Pritisnite ponovo tipku lampice da biste iskljudili
lampicu.
ipka za islkjucivanje (Off) ne iskljucuje
lampicu, ona samo zaustavlja rad nape.

Rezim zraénog filtera (za model B)

1. Pritisnite i drZite tipku Brzina 2 duze od 5 sekundi.
» Rezim zraCnog filtera Ce biti aktiviran. Lampica
upozorenja (6) Ge treperiti narandZastom svjetlosti.

15/BS



2. Rezim zraCnog filtera Ce raditi tokom 10 minuta na
nivou pri brzini 1 i zatim ¢e se zaustaviti tokom 50
minuta u roku 1 sata. Ako se rezim zracnog filtera
ne iskljuci, nastavit ¢e s radom tokom 10 minuta i
zaustavit ¢e se 50 minuta svakog sata tokom 24
sata.

MoZete koristiti rezim zracnog filtera da
uklonite mirise koji kruze u kuéi na duZe
rijieme koristeci nizu brzinu.

Iskljuéivanje rezima zracnog filtera (za model B)
1. Iskljucite rezim zra¢nog filtera pritiS¢uci i drzeci
tipku Brzina 2 tokom 5 sekundi.

Dok je rezim zraénog filtera aktivan, kada
ukljucite i iskljucite proizvod rezim zraénog
iltera ¢e nastaviti s radom dok ne prode
period od 24 sata. Da biste otkazali,
pritisnite i drZite tipku Brzina 2 tokom 5
sekundi.

« 0ok je rezim zracnog filtera aktivan,
1 program Ce biti otkazan ako dode do
nestanka struje.

Upozorenje punog filtera (za model B)

Lampica upozorenja treperi nakon svakih 100 sati rada.
Ocistite filter. Lampica upozorenja se nece resetovati
automatski nakon Ciscenja.

Upozorenje punog filtera ¢e hiti resetovano pritiskom
na hilo koju tipku i lampica ¢e se ikljugiti.

« Nrada napa daje upozorenje punog filtera,
1 upozorenje Ge biti resetovano ako dode do
nestanka struje. Kada struja dode, lampica

upozorenja Ce nastaviti s davanjem upozorenja
tako $to ée treperiti crveno.
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B 0drzavanje i njega

Opce informacije
Vijek trajanja proizvoda ¢e biti produzen i uCestalost
problema ¢e se smanijiti ako se proizvod Cisti u
redovnim intervalima.

OPASNOST:

IskljuCite proizvod iz elektriéne mreZe prije
nego Sto ponete s postupcima odrZavanja i
Ciséenja.

Postoji rizik od strujnog udara!

e (istite proizvod temeljito nakon svake upotrebe.
Na taj nacin ¢e hiti moguce lakSe ukloniti ostatke
kuhanja, te time izbje¢i da ti ostaci gore sljededi
but kada budete koristili uredaj.

e Nikakva posebna sredstva za ¢iS¢enje nisu
potrebna za CiScenje ovog proizvoda. Koristite
toplu vodu s te¢no8cu za pranje, mekanu krpu ili
spuzvu da biste ocistili proizvod i obriSite ga
suhom krpom.

e Nemojte koristiti sredstva za GiS¢enje koja sadrze
kiselinu ili hlorid da biste Cistili povrSine od
nehrdajuceg Celika ili inoksa, kao i ruéku.
Koristite mekanu krpu s te¢nim deterdzentom (ne
abrazivni) da oCistite ove dijelove, vodite ratuna
da briSete u jednom smjeru.

PovrSina se moZe oStetiti koriStenjem nekih
deterdZenata ili materijala za ¢iS¢enje.
Nemojte koristiti agresivne deterdZente,

prah/krema za ¢iSéenie ili bilo kakve oStre
predmete dok obavljate ¢iSéenje.

@Nemojte koristiti &istace na paru za ¢iéenje.

Aluminijski filter

Ovaj filter hvata uljne Cestice u zraku. Preporucuje se
da svoj filter Gistite jednom mjesecno pri normalnoj
upotrebi. Molimo vas prvo uklonite aluminijske filtere
za ovaj postupak. Operite filtere u vodi s tecnim

deterdZentom i vratite ih na mjesto nakon §to se osuse.

Aluminijski filteri mogu vremenom promijeniti boju
zbog pranja. To je normalno i radi toga ne trebate
mijenjati filter.

akode moZete prati aluminijske filtere u
masini za pranje suda.

Uklanjanje aluminijskih filtera

1. Gurnite bravu aluminijskog filtera prema naprijed.

2. Blago spustite filter naniZe i povucite naprijed.
Inace, moglo bi doci do savijanja filtera.

3. Nakon pranja, za ponovnu ugradnju aluminijskog
filtera slijedite gore navedene korake obrnutim
redom.

Karbonski filter (koristite bez dimnjaka)
Karbonski filter se nikada ne smije prati.

On bi se trebao zamijeniti jednom u svaka 4 mjeseca
pri normalnoj upotrehi. MoZete traZiti karbonski filter
kod ovlaStenog servisa.

Postavljanje karbonskog filtera

1. Uklonite aluminijske filtere

2. Nakon §to uklonite filtere, ubacite stranu s
fleksibilnim kratkim vrhovima karbonskog filtera
koji je isporucen s proizvodom, u utor A na napi u
smjeru 1.
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strani karbonskog filtera u utor B u smjeru 2.
Uvjerite se da su oba kraja karbonskog filtera
sigurno ¢vrsta.

B

Zamjena lampice

OPASNOST:

Prije zamjene lampice, uvjerite se da je
proizvod iskljucen iz elektriGne mreze kako
biste izbjegli opasnost od strujnog udara. Ako
je vruca, dopustite da se lampica ohladi.
Vruce povrSine mogu prouzrokovati opekotine!

Z7a specifikacije o lampici pogledajte Tehnicke
specifikacije, Stranica 9. Lampice za peénicu
mozete traziti kod oviastenih servisnih
zastupnika.

PoloZaj lampice moZe varirati od ovoga na slici

Lampica koja se koristi u ovom uredaju nije
pogodna za osvjetljavanje prostorija u
domadinstvu. Namijenjena upotreba za ovu

lampicu je da pomogne korisniku da vidi
namirnice.

e B
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UPOZORENJE

Koristite samo sa samozaSit¢enim volfram
halogenim lampicama ili sa samozasti¢enim
metalnim halogenid lampicama.

UKlonite lampicu pritiskanjem prema njenom
leZistu u smjeru kazaljke na satu (1) i zatim
uklonite okre¢uci je u smjeru suprotnom od
smjera kazaljke na satu (2)

—y

2. Ubacite novu lampicu okrecuci je u smjeru
kazaljke na satu.

3. Zvuk "klik" ¢e se ¢uti kada lampica nalegne na
njeno mjesto.



[ Riesavanje problema

Proizvod ne radi.
e MreZni osigura¢ je u kvaru ili je iskocio. >>> Provjerite osiguraCe u kutiji s osiguracima. Ako je
potrebno, zamijenite ih ili ponovo postavite.
e Proizvod nije prikljucen u uticnicu. >>> Provjerite vezu s utikacem.
e Tipka za brzinu moZzda nije podeSena. >>> Pritisnite tipku za potrebnu brzinu.
e Nestalo je struje. >>> Provjerite da li ima struje. Provjerite osigurace u kutiji s osiguracima. Ako je
potrebno, zamijenite ili ponovo postavite osigurace.
Svjetlo nape ne radi.
e Lampica nape je u kvaru. >>> Zamijenite lampicu na napi.
e Nestalo je struje. >>> Provjerite da li ima struje. Provjerite osigurace u kutiji s osiguracima. Ako je
potrebno, zamijenite ili ponovo postavite osigurace.
Posavjetujte se sa ovlaStenim servisnim
astupnikom ili trgovcem kod koga set kupili
proizvod ako ne mozete otkloniti problem i ako
ste primijenili uputstva iz ovog odjeljka. Nikada
ne pokuSavajte sami popraviti pokvaren
porizvod.
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